
บทท่ี 4 
ผลการวิเคราะหขอมูล 

   
  การคนควาแบบอิสระ เร่ือง “ทัศนคติของผูใชรถยนตนั่งสวนบุคคลในกรุงเทพมหานครท่ีมี
ตอกาซธรรมชาติ NGV ไดเก็บรวบรวมขอมูลดวยแบบสอบถามจํานวน 400 ชุด ซ่ึงสอบถามกลุม
ผูใชกาซธรรมชาติ NGV จํานวน 200 ตัวอยาง และกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV จํานวน 200 
ตัวอยาง โดยนําขอมูลท่ีไดมาทําการศึกษา ซ่ึงสามารถแบงการวิเคราะหขอมูล และ การแปลผลจาก
ขอมูลออกเปน 5 สวน ดังนี้ 
 สวนท่ี  1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม ไดแก เพศ  อายุ  อาชีพ  ระดับการศึกษา 
รายได ระยะเวลาที่ขับรถยนตสวนบุคคล ประเภทของรถยนตสวนบุคคล  ขนาดเคร่ืองยนตของ
รถยนต อายุของรถยนตนั่งสวนบุคคล และ การจายน้ํามันของรถยนตนั่งสวนบุคคล (ตารางท่ี 1- 10) 
 สวนท่ี  2 ทัศนคติดานรูความเขาใจของผูใชรถยนตนั่งสวนบุคคลในกรุงเทพมหานครท่ีมี
ตอการใชกาซธรรมชาติ NGV (ตารางท่ี 11- 12)  
 สวนท่ี  3 ทัศนคติดานความคิดเห็นตอสวนประสมการตลาดของผูใชรถยนตนั่งสวน
บุคคลในกรุงเทพมหานครท่ีมีตอการใชกาซธรรมชาติ NGV (ตารางท่ี 13 - 46) 
 สวนท่ี 4   ทัศนคติดานพฤติกรรมของผูใชรถยนตนั่งสวนบุคคลในกรุงเทพมหานครท่ีมี
ตอการใชกาซธรรมชาติ NGV (ตารางท่ี 47 – 59) 
  สวนท่ี  5  ขอเสนอแนะ   
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 
 

เพศ ผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 

 จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ชาย 151 75.5 131 65.5 
หญิง  49 24.5  69 34.5 

รวม 200 100.0 200 100.0 
 

 จากตารางท่ี 1 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV สวนใหญเปนเพศ
ชายคิดเปนรอยละ 75.5 และเปนเพศหญิง คิดเปนรอยละ 24.5 สวนกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ 
NGV สวนใหญเปนเพศชาย คิดเปนรอยละ 65.5 และเปนเพศหญิง คิดเปนรอยละ 34.5 
 

ตารางท่ี 2  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ 
 

อายุ ผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 

 จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
18 – 20  ป 5 2.5 3 1.5 
21 - 30  ป 58 29.0 32 16.0 
31 – 40  ป 72 36.0 87 43.5 
41 – 50  ป 48 24.0 61 30.5 
51 ป ขึ้นไป 17 8.5 17 8.5 

รวม 200 100.0 200 100.0 
 

 จากตารางท่ี 4.2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV มีอายุ  31-40 ป 
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 36.0 สวนกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV มีอายุ 31-40 ป มากท่ีสุด คิด
เปนรอยละ 43.5 
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ตารางท่ี 3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ ผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 

 จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
รับราชการ 37 18.5 57 28.5 
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 22 11.0 11 5.5 
พนักงานบริษัทเอกชน 72 36.0 93 46.5 
ธุรกิจสวนตัว 46 23.0 22 11.0 
รับจางทั่วไป 16 8.0 14 7.0 
นักเรียน-นักศึกษา 7 3.5 3 1.5 
ไมไดประกอบอาชีพ 0 0.0 0 0.0 
อื่นๆ 0 0.0 0 0.0 

รวม 200 100.0 200 100.0 

 
 จากตารางท่ี 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV มีอาชีพ พนักงาน
บริษัทเอกชน มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 36.0 สวนกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV มีอาชีพพนักงาน
บริษัทเอกชน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 46.5 
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ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา ผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 

 จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ประถมศึกษาหรือตํ่ากวา 7 3.5 1 0.5 
มัธยมศึกษาตอนตน 14 7.0 2 1.0 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 23 11.5 16 8.0 
อนุปริญญา/ปวส. 31 15.5 9 4.5 
ปริญญาตรี 106 53.0 131 65.5 
สูงกวาปริญญาตรี 19 9.5 41 20.5 

รวม 200 100.0 200 100.0 
 

 จากตารางท่ี 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV สวนใหญมีระดับ
การศึกษาในระดับปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 53.0 สวนกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV สวนใหญ
มีการศึกษาอยูในระดับปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 65.5     
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ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน ผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 

 จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 10,000 บาท 16 8.0 11 5.5 
10,001-15,000 บาท 34 17.0 39 19.5 
15,001-20,000 บาท 15 7.5 25 12.5 
20,001-25,000 บาท 23 11.5 23 11.5 
25,001-30,000 บาท 43 21.5 28 14.0 
30,001-35,000 บาท 19 9.5 24 12.0 
35,001-40,000 บาท 19 9.5 13 6.5 
40,001 บาท ขึ้นไป  31 15.5 37 18.5 

รวม 200 100.0 200 100.0 

 
 จากตารางท่ี 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV มีระดับรายได
เฉล่ียตอเดือนท่ี 25,001-30,000 บาท มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 21.5 และกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ 
NGV มีระดับรายไดเฉล่ียตอเดือนท่ี 10,001-15,000 บาท มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 19.5     
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 ตารางท่ี 6  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะเวลาท่ีขับรถยนตนั่ง
สวนบุคคล 
 
ระยะเวลาที่ขับรถยนตน่ังสวนบุคคล ผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 

 จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 5 ป 53 26.5 49 24.5 
6 - 10 ป 61 30.5 53 26.5 
11 – 15  ป 33 16.5 32 16.0 
มากกวา 15 ป 53 26.5 66 33.0 

รวม 200 100.0 200 100.0 

 
 จากตารางท่ี 6  พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV มีระยะเวลาท่ีขับ
รถยนตนั่งสวนบุคคล  6-10 ป มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 30.5 และกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 
มีระยะเวลาที่ขับรถยนตนั่งสวนบุคคลมากกวา 15 ป มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 33.0 
 

ตารางท่ี 7  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทของรถยนตนั่ง
สวนบุคคล 
 
ประเภทของรถยนตน่ังสวนบุคคล  ผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 

 จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
รถยนตญี่ปุน 171 85.5 164 82.0 
รถยนตยุโรป 22 11.0 33 16.5 
รถยนตอเมริกา 5 2.5 2 1.0 
อื่นๆ 2 1.0 1 0.5 

รวม 200 100.0 200 100.0 

 
 จากตารางท่ี 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV สวนใหญมี
รถยนตนั่งสวนบุคคลประเภทรถยนตญ่ีปุน คิดเปนรอยละ 85.5 และกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ 
NGV สวนใหญมีรถยนตนั่งสวนบุคคลประเภทรถยนตญ่ีปุน  คิดเปนรอยละ 82.0      
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ตารางท่ี 8  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามขนาดเคร่ืองยนตของ
รถยนต 
 

ขนาดเคร่ืองยนตของรถยนต ผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 

 จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 1,500 ซีซี 42 21.0 48 24.0 
1,501 – 1,800 ซซีี 80 40.0 74 37.0 
1,801 – 2,100 ซซีี 46 23.0 33 16.5 
สูงกวา 2,100 ซีซี 32 16.0 45 22.5 

รวม 200 100.0 200 100.0 

 
 จากตารางท่ี 8 พบวาผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV มีขนาดเคร่ืองยนต 
1,501-1,800 ซีซี  มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 40.0 และกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV มีขนาดของ
เคร่ืองยนต 1,501-1,800 ซีซี มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 37.0     
 

ตารางท่ี 9  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุของรถยนตนั่งสวน
บุคคล 
 

อายุของรถยนต  ผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 

 จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 3 ป 39 19.5 57 28.5 
 มากกวา 3 ป – ไมเกิน 6 ป 57 28.5 65 32.5 
 มากกวา 6 ป – ไมเกิน 9 ป 34 17.0 33 16.5 
 มากกวา 9 ป 70 35.0 45 22.5 

รวม 200 100.0 200 100.0 
 

 จากตารางท่ี 9 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV มีอายุของรถยนต 
มากกวา 9 ป มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 35.0 และกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV มีอายุของรถยนต 
มากกวา 3 ป - ไมเกิน 6 ป มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 32.5     
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ตารางท่ี 10  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระบบการจายน้ํามันของ
รถยนตนั่งสวนบุคคล 
 
ระบบการจายนํ้ามันของรถยนต  ผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 

 จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
หัวฉีด 155 77.5 183 91.5 
คารบูเรเตอร 43 21.5 17 8.5 
อื่นๆ 2 1.0 0 0.0 

รวม 200 100.0 200 100.0 

 
 จากตารางท่ี 10  พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV สวนใหญมี
ระบบการจายน้ํามันของรถยนต แบบหัวฉีด คิดเปนรอยละ 77.5 และกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ 
NGV สวนใหญ มีระบบการจายน้ํามันของรถยนต แบบหัวฉีด คิดเปนรอยละ 91.5 
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สวนท่ี 2  ทัศนคติดานความรูความเขาใจของผูใชรถยนตนั่งสวนบุคคลในกรุงเทพมหานครท่ีมีตอ
การใชกาซธรรมชาติ NGV 
 
ตารางท่ี 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV
จําแนกตามการวัดความรูความเขาใจเกีย่วกับกาซธรรมชาติ NGV  
 

ผูตอบถูก  

ความรูเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV 
คําตอบ 
ท่ี

ถูกตอง จํานวน (คน) รอยละ 

แปลผล 
ระดับความรู 
ความเขาใจ 

 
อันดับ
ท่ี 
 

1. NGVเปนกาซธรรมชาติที่ใชสําหรับยาน
ยนตเพ่ือใชทดแทนนํ้ามันเบนซิน หรือ ดีเซล 

ถูก 
196 98.0 

มากที่สุด 2 

2. NGV มีสถานะเปนของเหลว ตองทําให
เปนกาซกอนนําไปใชงาน 

ผิด 
30 15.0 

นอยที่สุด 9 

3. NGV มีราคาถูกกวานํ้ามันเบนซินและ
ดีเซล 

ถูก 
198 99.0 

มากที่สุด 1 

4. NGV สามารถผลิตไดเองในประเทศไทย ถูก 185 92.5 มากที่สุด 3 
5. สถานีบริการที่จําหนายกาซ NGV มีอยู
เฉพาะในกรุงเทพมหานครเทาน้ัน 

ผิด 
173 86.5 

มากที่สุด 4 

6. รถยนตทุกรุนสามารถใชกับกาซ NGV ได ถูก 110 55.0 นอย 8 
7. เครื่องยนตเบนซินแบงการทํางานเปน 2 
ระบบ คือ ระบบหัวฉีดและคารบูเรเตอร 

ถูก 
148 74.0 

มาก 6 

8. กาซ NGV เหมาะกับรถยนตรุนเกาที่เปน
เครื่องยนตคารบูเรเตอรเทาน้ัน 

ผิด 
142     71.0 

มาก 7 

9. NGV มีคุณลักษณะ ไมมีสี ไมมีกล่ิน เผา
ไหมปราศจากเขมาและกํามะถัน 

ถูก 
170 85.0 

มากที่สุด 5 

เฉล่ียรวม 75.1 มาก  

หมายเหตุ  คะแนน 0.0-49.9 มีความเขาใจนอยที่สุด 50.0-59.9 ความเขาใจนอย 60.0-69.9 ความเขาใจ 
   ปานกลาง  70.0-79.9 ความเขาใจมาก 80.0-100.0 ความเขาใจมากที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 11   พบวา  ผูตอบแบบสอบถามซ่ึงเปนกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV  มี
ความรู ความเขาใจเกี่ยวกับกาซธรรมชาติ NGV โดยภาพรวมระดับมาก เฉล่ียคิดเปนรอยละ 75.1  
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 ผูตอบแบบสอบถามมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซธรรมชาติ NGV ระดับมากท่ีสุด ใน
เร่ือง NGV มีราคาถูกกวาน้ํามันเบนซินและดีเซล(ถูก) คิดเปนรอยละ 99.0 รองลงมา ไดแก เร่ือง 
NGV เปนกาซธรรมชาติท่ีใชสําหรับยานยนตเพื่อใชทดแทนน้ํามันเบนซิน หรือ ดีเซล(ถูก) คิดเปน
รอยละ 98.0 เร่ือง NGV สามารถผลิตไดเองในประเทศไทย(ถูก) คิดเปนรอยละ 92.5 เร่ืองสถานี
บริการท่ีจําหนายกาซ NGV มีอยูเฉพาะในกรุงเทพมหานครเทานั้น(ผิด) คิดเปนรอยละ 86.5 และ
เร่ือง NGV มีคุณลักษณะ ไมมีสี ไมมีกล่ิน เผาไหมปราศจากเขมาและกํามะถัน(ถูก) คิดเปนรอยละ 
85.0 
 ผูตอบแบบสอบถามมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซธรรมชาติ NGV ระดับมาก เร่ือง
เคร่ืองยนตเบนซินแบงการทํางานเปน 2 ระบบ คือ ระบบหัวฉีดและคารบูเรเตอร(ถูก) คิดเปนรอย
ละ 74.0 และเร่ืองกาซ NGV เหมาะกับรถยนตรุนเกาท่ีเปนเคร่ืองยนตคารบูเรเตอรเทานั้น(ผิด) คิด
เปนรอยละ 71.0 
 ผูตอบแบบสอบถามมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซธรรมชาติ NGV ระดับนอย เร่ือง
รถยนตทุกรุนสามารถใชกับกาซ NGV ได(ถูก) คิดเปนรอยละ 55.0 
 ผูตอบแบบสอบถามมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซธรรมชาติ NGV ระดับนอยท่ีสุด เร่ือง 
NGV มีสถานะเปนของเหลว ตองทําใหเปนกาซกอนนําไปใชงาน(ผิด) คิดเปนรอยละ 15.0 
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ตารางท่ี 12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 
จําแนกตามการวัดความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซธรรมชาติ NGV  
 

ผูตอบถูก  

ความรูเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV 
คําตอบ 
ท่ี

ถูกตอง จํานวน (คน) รอยละ 

แปลผล 
ระดับความรู 
ความเขาใจ 

 
อันดับ
ท่ี 
 

1. NGVเปนกาซธรรมชาติที่ใชสําหรับยาน
ยนตเพ่ือใชทดแทนนํ้ามันเบนซิน หรือ ดีเซล 

ถูก 
168 84.0 

มากที่สุด 3 

2. NGV มีสถานะเปนของเหลว ตองทําให
เปนกาซกอนนําไปใชงาน 

ผิด 
38 19.0 

นอยที่สุด 9 

3. NGV มีราคาถูกกวานํ้ามันเบนซินและ
ดีเซล 

ถูก 
195 97.5 

มากที่สุด 1 

4. NGV สามารถผลิตไดเองในประเทศไทย ถูก 182 91.0 มากที่สุด 2 
5. สถานีบริการที่จําหนายกาซ NGV มีอยู
เฉพาะในกรุงเทพมหานครเทาน้ัน 

ผิด 
118 59.0 

นอย 5 

6. รถยนตทุกรุนสามารถใชกับกาซ NGV ได ถูก 52 26.0 นอยที่สุด 8 
7. เครื่องยนตเบนซินแบงการทํางานเปน 2 
ระบบ คือ ระบบหัวฉีดและคารบูเรเตอร 

ถูก 
142 71.0 

มาก 4 

8. กาซ NGV เหมาะกับรถยนตรุนเกาที่เปน
เครื่องยนตคารบูเรเตอรเทาน้ัน 

ผิด 
107 53.5 

นอย 6 

9. NGV มีคุณลักษณะ ไมมีสี ไมมีกล่ิน เผา
ไหมปราศจากเขมาและกํามะถัน 

ถูก 
93 46.5 

นอยที่สุด 7 

เฉล่ียรวม 60.8 ปานกลาง  

หมายเหตุ  คะแนน 0.0-49.9 มีความเขาใจนอยที่สุด 50.0-59.9 ความเขาใจนอย 60.0-69.9 ความเขาใจ 
   ปานกลาง  70.0-79.9 ความเขาใจมาก 80.0-100.0 ความเขาใจมากที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 12   พบวา  ผูตอบแบบสอบถามซ่ึงเปนกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV  มี
ความรู ความเขาใจเกี่ยวกับกาซธรรมชาติ NGV โดยภาพรวมระดับปานกลางเฉล่ียคิดเปนรอยละ 
60.8 
 ผูตอบแบบสอบถามมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซธรรมชาติ NGV ระดับมากท่ีสุด ใน
เร่ือง NGV มีราคา(ถูก)กวาน้ํามันเบนซินและดีเซล(ถูก) คิดเปนรอยละ 97.5 รองลงมา เร่ือง NGV 
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สามารถผลิตไดเองในประเทศไทย(ถูก) คิดเปนรอยละ 91.0 และเร่ือง NGVเปนกาซธรรมชาติท่ีใช
สําหรับยานยนตเพื่อใชทดแทนน้ํามันเบนซิน หรือ ดีเซล(ถูก) คิดเปนรอยละ 84.0 
 ผูตอบแบบสอบถามมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซธรรมชาติ NGV ระดับมาก  เร่ือง
เคร่ืองยนตเบนซินแบงการทํางานเปน 2 ระบบ คือ ระบบหัวฉีดและคารบูเรเตอร(ถูก) คิดเปน     
รอยละ 71.0 
 ผูตอบแบบสอบถามมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซธรรมชาติ NGV ระดับนอยเร่ือง 
สถานีบริการที่จําหนายกาซ NGV มีอยูเฉพาะในกรุงเทพมหานครเทานั้น(ผิด) คิดเปนรอยละ 59.0 
และเร่ืองกาซ NGV เหมาะกับรถยนตรุนเกาท่ีเปนเคร่ืองยนตคารบูเรเตอรเทานั้น(ผิด) คิดเปนรอยละ 
53.5 
 ผูตอบแบบสอบถามมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซธรรมชาติ NGV ระดับนอยท่ีสุด เร่ือง 
NGV มีคุณลักษณะ ไมมีสี ไมมีกล่ิน เผาไหมปราศจากเขมาและกํามะถัน(ถูก) คิดเปนรอยละ 46.5 
รองลงมา คือ เร่ืองรถยนตทุกรุนสามารถใชกับกาซ NGV ได(ถูก) คิดเปนรอยละ 26.0 และเร่ือง 
NGV มีสถานะเปนของเหลว ตองทําใหเปนกาซกอนนําไปใชงาน(ผิด) คิดเปนรอยละ 19.0 
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สวนท่ี 3 ทัศนคติดานความคิดเห็นตอสวนประสมการตลาดของผูใชรถยนตนั่งสวนบุคคลใน
กรุงเทพมหานครท่ีมีตอการใชกาซธรรมชาติ NGV 
 
3.1 ทัศนคติดานความคิดเห็นตอสวนประสมการตลาดของกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV 
 
ตารางท่ี 13 แสดงจํานวนความถ่ี รอยละ และคาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซ
ธรรมชาติ NGV จําแนกตามระดับความคิดเห็นตอปจจัยสวนประสมการตลาด ดานผลิตภัณฑท่ีมีผล
ตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV  
 
 ระดับความคิดเห็น   

ปจจัยดานผลิตภัณฑ ไมเห็น
ดวย

อยางย่ิง 

ไมเห็น
ดวย 

ไมแนใจ เห็น
ดวย 

เห็น
ดวย

อยางย่ิง 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

ลําดับ 

1. กาซ NGV สามารถใชทดแทน 1 6 35 61 97 4.24 4 
น้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ (0.5) (3.0) (17.5) (30.8) (48.5) เห็นดวย  
2.การเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทน 13 32 60 46 49 3.43 5 
น้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต (6.5) (16.0) (30.0) (23.0) (24.5) ไมแนใจ  
3. ควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อ 0 0 12 42 146 4.67 1 
เปนเชื้อเพลิงรถยนตใหมากขึ้น (0.0) (0.0) (6.0) (21.0) (73.0) เห็นดวย

อยางยิ่ง 
 

4. การใชกาซ  NGV เปนเชื้อเพลิง 2 0 13 32 153 4.67 2 
รถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจาก
ตางประเทศ 

(1.0) (0.0) (6.5) (16.0) (76.5) เห็นดวย
อยางยิ่ง 

 

5. การใชกาซ NGV ชวยสรางความ 1 0 15 37 147 4.65 3 
แข็งแกรงทางเศรษฐกิจ  และสงเสริมการ
พึ่งพาตนเอง 

(0.5) (0.0) (7.5) (18.5) (73.5) เห็นดวย
อยางยิ่ง 

 

 คาเฉลี่ยรวม 4.33  
      เห็นดวย  
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00  
เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.33 สําหรับปจจัยยอยรายเร่ือง ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญดังนี้ 
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  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับระดับเห็นดวยอยางยิ่งไดแก เร่ือง
ควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.67  รองลงมา คือ การ
ใชกาซ  NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ  มีคาเฉล่ีย 4.67 
การใชกาซ NGV ชวยสรางความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 
4.65  
  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เรื่องกาซ NGV 
สามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ มีคาเฉล่ีย 4.24   
  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับไมแนใจ ไดแก การเปล่ียนมาใช
กาซ NGV แทนน้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 3.43 
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวนความถ่ี รอยละ และคาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซ
ธรรมชาติ NGV จําแนกตามระดับความคิดเห็นตอปจจัยสวนประสมการตลาด ดานราคา ท่ีมีผลตอ
การตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV 
 
 ระดับความคิดเห็น   

ปจจัยดานราคา ไมเห็น
ดวย

อยางย่ิง 

ไมเห็น
ดวย 

ไมแนใจ เห็น
ดวย 

เห็น
ดวย

อยางย่ิง 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

ลําดับ 

1. กาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวานํ้ามัน 0 0 10 25 165 4.78 1 
เบนซิน (0.0) (0.0) (5.0) (12.5) (82.5) เห็นดวย

อยางยิ่ง 
 

2.  กาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวานํ้ามัน 1 4 13 20 162 4.69 2 
ดีเซล (0.5) (2.0) (6.5) (10.0) (81.0)  เห็นดวย

อยางยิ่ง 
 

3. กาซ NGV ในอนาคตมีแนว โนม 24 28 54 39 55 3.37 3 
ถูกลง (12.0) (14.0) (27.0) (19.5) (27.5)  ไมแนใจ  

 คาเฉลี่ยรวม 4.28  
      เห็นดวย  
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00  
เห็นดวยอยางยิ่ง 
 

  จากตารางท่ี 14  พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานราคาโดยรวมในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.28 สําหรับปจจัยยอยรายเร่ือง ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญดังนี้ 
  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับเห็นดวยยอยางยิ่ง ไดแก เร่ือง 
กาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันเบนซิน มีคาเฉล่ีย 4.78  และกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามัน
ดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.69  
  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับไมแนใจ ไดแก เร่ืองกาซ NGV 
ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง มีคาเฉล่ีย 3.37  
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ตารางท่ี 15 แสดงจํานวนความถ่ี รอยละและคาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซ
ธรรมชาติ NGV จําแนกตามระดับความคิดเห็นตอปจจัยสวนประสมการตลาด ดานการจัดจําหนาย 
ท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV 
 
 ระดับความคิดเห็น   

ปจจัยดานการจัดจําหนาย ไมเห็น
ดวย

อยางย่ิง 

ไมเห็น
ดวย 

ไมแนใจ เห็น
ดวย 

เห็น
ดวย

อยางย่ิง 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

ลําดับ 

1. สถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ในรถยนต 2 13 7 29 149 4.55 3 
ตองไดมาตรฐานรับรอง (1.0) (6.5) (3.5) (14.5) (74.5) เห็นดวย

อยางยิ่ง 
 

2. จํานวนสถานีในการใหบริการเติม 2 12 23 46 117 4.32 4 
กาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมี
นอย 

(1.0) (6.0) (11.5) (23.0) (58.5) เห็นดวย 
 

3. ควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ  0 0 5 19 176 4.86 1 
NGV เพิ่มมากขึ้นในทุกจังหวัด (0.0) (0.0) (2.5) (9.5) (88.0) เห็นดวย

อยางยิ่ง 
 

4. สถานีบริการควรมีจํานวนหัวจายท่ี 3 1 8 25 163 4.72 2 
พอเพียงในการใหบริการ (1.5) (0.5) (4.0) (12.5) (81.5) เห็นดวย

อยางยิ่ง 
 

 คาเฉลี่ยรวม 4.61  
      เห็นดวย 

อยางย่ิง 
 

หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00  
เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง มีคาเฉล่ีย 4.61 สําหรับปจจัยยอยราย
เร่ือง ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญดังนี้ 
 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก  เร่ืองควร
มีการเพิ่มสถานีบริการกาซ NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉล่ีย 4.86 รองลงมา คือ สถานี
บริการควรมีจํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.72  และสถานท่ีติดต้ังกาซ NGV 
ในรถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.55  
  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับเห็นดวยไดแก  จํานวนสถานีในการใหบริการ
เติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มีคาเฉล่ีย 4.32  
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ตารางท่ี 16 แสดงจํานวนความถ่ี รอยละ และคาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซ
ธรรมชาติ NGV จําแนกตามระดับความสําคัญของปจจัยดานสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV 
 
 ระดับความคิดเห็น   

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ไมเห็น
ดวย

อยางย่ิง 

ไมเห็น
ดวย 

ไมแนใจ เห็น
ดวย 

เห็น
ดวย

อยางย่ิง 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

ลําดับ 

1.รัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมี 0 1 10 24 165 4.77 1 
การใชกาซ NGVเปนเชื้อเพลิงรถยนตอยาง
จริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยางแพรหลาย 

(0.0) (0.5) (5.0) (12.0) (82.5) เห็นดวย
อยางยิ่ง 

 

2. การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ,  0 1 21 46 132 4.55 4 
ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
ความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(0.0) (0.5) (10.5) (23.0) (66.0) เห็นดวย
อยางยิ่ง 

 

3. การประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศน 0 1 19 31 149 4.64 3 
และวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมี
ความรูความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มาก
ขึ้น 

(0.0) (0.5) (9.5) (15.5) (74.5) เห็นดวย
อยางยิ่ง  

4. การประชาสัมพันธผานทาง 1 2 26 37 134 4.51 5 
อินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมี
ความรูความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มาก
ขึ้น 

(0.5) (1.0) (13.0) (18.5) (67.0) เห็นดวย
อยางยิ่ง  

5. พนักงานท่ีสถานีบริการมีสวนชวย 5 7 28 39 121 4.32 6 
กระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV 
มากขึ้น 

(2.5) (3.5) (14.0) (19.5) (60.5) เห็นดวย 
 

6. การประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ  0 0 14 35 151 4.69 2 
เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความ
มั่นใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต 

(0.0) (0.0) (7.0) (17.5) (75.5) เห็นดวย
อยางยิ่ง 

 

 คาเฉลี่ยรวม 4.58  
      เห็นดวย 

อยางย่ิง 
 

หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00  
เห็นดวยอยางยิ่ง 
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  จากตารางท่ี 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง มีคาเฉล่ีย 4.58 สําหรับปจจัย
ยอยรายเร่ือง ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญดังนี้ 
  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ือง 
รัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง เพื่อใหมีผูใช
อยางแพรหลาย มีคาเฉล่ีย 4.77 รองลงมา คือ การประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ เพื่อใหความรูความ
เขาใจและสรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 4.69 การประชาสัมพันธ
โดยใชโทรทัศนและวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน 
มีคาเฉล่ีย 4.64 การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความ
เขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.55  และเร่ืองการประชาสัมพันธผานทางอินเตอรเน็ต 
จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.51  
  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก พนักงานท่ีสถานี
บริการมีสวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน  มีคาเฉล่ีย 4.32 
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ตารางท่ี 17 แสดงคาเฉลี่ยรวมของระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV 
 

ปจจัยสวนประสมการตลาด คาเฉลี่ย แปลผล ลําดับ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 4.33 เห็นดวย 3 
ปจจัยดานราคา 4.28 เห็นดวย 4 
ปจจัยดานการจัดจําหนาย 4.61 เห็นดวยอยางยิ่ง 1 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 4.58 เห็นดวยอยางยิ่ง 2 

เฉล่ีย(รวม) 4.45 เห็นดวย  
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ใหความสําคัญ
ตอปจจัยสวนประสมการตลาดโดยรวม ในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.45 สําหรับในแตละปจจัย 
พบวา  
  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก ปจจัยดานการสงเสริม
การจัดจําหนาย มีคาเฉล่ีย 4.61 และปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มีคาเฉล่ีย 4.58  
  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก ปจจัยดานผลิตภัณฑ มีคาเฉล่ีย 
4.33 และปจจัยดานราคา มีคาเฉล่ีย 4.28   
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3.2 ทัศนคติดานความคิดเห็นตอสวนประสมการตลาดของกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 
ตารางท่ี 18 แสดงจํานวนความถ่ี รอยละ และคาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซ
ธรรมชาติ NGV จําแนกตามระดับความคิดเห็นตอปจจัยสวนประสมการตลาด ดานผลิตภัณฑท่ีมีผล
ตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV  
 
 ระดับความคิดเห็น   

ปจจัยดานผลิตภัณฑ ไมเห็น
ดวย

อยางย่ิง 

ไมเห็น
ดวย 

ไมแนใจ เห็น
ดวย 

เห็น
ดวย

อยางย่ิง 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

ลําดับ 

1. กาซ NGV สามารถใชทดแทน 3 15 80 74 28 3.55 4 
น้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ (1.5) (7.5) (40.0) (37.0) (14.0) เห็นดวย  
2.การเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทน 9 21 97 55 18 3.26 5 
น้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต (4.5) (10.5) (48.5) (27.5) (9.0) ไมแนใจ  
3. ควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อ - 5 45 82 68 4.07 2 
เปนเชื้อเพลิงรถยนตใหมากขึ้น - (2.5) (22.5) (41.0) (34.0) เห็นดวย  
4. การใชกาซ  NGV เปนเชื้อเพลิง 1 4 31 74 90 4.24 1 
รถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจาก
ตางประเทศ 

(0.5) (2.0) (15.5) (37.0) (45.0) เห็นดวย 
 

5. การใชกาซ NGV ชวยสรางความ 3 8 44 77 68 4.00 3 
แข็งแกรงทางเศรษฐกิจ  และสงเสริมการ
พึ่งพาตนเอง 

(1.5) (4.0) (22.0) (38.5) (34.0) เห็นดวย 
 

 คาเฉลี่ยรวม 3.82  
      เห็นดวย  
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00  
เห็นดวยอยางยิ่ง 

  
  จากตารางท่ี 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ให
ความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 3.82  สําหรับปจจัยยอยราย
เร่ือง ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญดังนี้ 
  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ือง
การใชกาซ  NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 
4.24  รองลงมา ควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.07  การ
ใชกาซ NGV ชวยสรางความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 4.00  
กาซ NGV และเร่ืองสามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ มีคาเฉล่ีย 3.55   
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  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับไมแนใจ ไดแก เร่ืองการเปลี่ยน
มาใชกาซ NGV แทนน้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 3.26 
 
ตารางท่ี 19 แสดงจํานวนความถ่ี รอยละ และคาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซ
ธรรมชาติ NGV จําแนกตามระดับความคิดเห็นตอปจจัยสวนประสมการตลาด ดานราคา ท่ีมีผลตอ
การตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV 
 
 ระดับความคิดเห็น   

ปจจัยดานราคา ไมเห็น
ดวย

อยางย่ิง 

ไมเห็น
ดวย 

ไมแนใจ เห็น
ดวย 

เห็น
ดวย

อยางย่ิง 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

ลําดับ 

1. กาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวานํ้ามัน - 1 12 47 140 4.63 1 
เบนซิน - (0.5) (6.0) (23.5) (70.0) เห็นดวย

อยางยิ่ง 
 

2.  กาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวานํ้ามัน 1 2 24 45 128 4.48 2 
ดีเซล (0.5) (1.0) (12.0) (22.5) (64.0) เห็นดวย  
3. กาซ NGV ในอนาคตมีแนว โนม 10 9 72 48 61 3.71 3 
ถูกลง (5.0) (4.5) (36.0) (24.0) (30.5) เห็นดวย  

 คาเฉลี่ยรวม 4.27  
      เห็นดวย  
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00  
เห็นดวยอยางยิ่ง 

   

  จากตารางท่ี 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ให
ความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.27  สําหรับปจจัยยอยรายเร่ือง 
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญดังนี้ 
 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ 
NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันเบนซิน มีคาเฉล่ีย 4.63  
  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก  เร่ืองกาซ NGV 
ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.48  
  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยยอยในระดับเห็นดวยไดแก เร่ืองกาซ NGV ใน
อนาคตมีแนวโนมถูกลง มีคาเฉล่ีย 3.71  
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ตารางท่ี 20 แสดงจํานวนความถ่ี รอยละ และคาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซ
ธรรมชาติ NGV จําแนกตามระดับความคิดเห็นตอปจจัยสวนประสมการตลาด ดานการจัดจําหนาย 
ท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV 
 
 ระดับความคิดเห็น   

ปจจัยดานการจัดจําหนาย ไมเห็น
ดวย

อยางย่ิง 

ไมเห็น
ดวย 

ไมแนใจ เห็น
ดวย 

เห็น
ดวย

อยางย่ิง 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

ลําดับ 

1. สถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ในรถยนต 0 2 15 38 145 4.63 1 
ตองไดมาตรฐานรับรอง (0.0) (1.0) (7.5) (19.0) (72.5) เห็นดวย

อยางยิ่ง 
 

2. จํานวนสถานีในการใหบริการเติม 3 7 41 61 88 4.12 4 
กาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมี
นอย 

(1.5) (3.5) (20.5) (30.5) (44.0) เห็นดวย 
 

3. ควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ  1 - 11 60 128 4.57 2 
NGV เพิ่มมากขึ้นในทุกจังหวัด (0.5) - (5.5) (30.0) (64.0) เห็นดวย

อยางยิ่ง 
 

4. สถานีบริการควรมีจํานวนหัวจายท่ี 1 4 13 79 103 4.40 3 
พอเพียงในการใหบริการ (0.5) (2.0) (6.5) (39.5) (51.5) เห็นดวย  

 คาเฉลี่ยรวม 4.43  
      เห็นดวย   
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00  
เห็นดวยอยางยิ่ง 

  
  จากตารางท่ี 20 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ให
ความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.43  สําหรับปจจัย
ยอยรายเร่ือง ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญดังนี้ 
  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ือง
สถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ในรถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.63 และเร่ือง ควรมีการเพิ่ม
สถานีบริการกาซ NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉล่ีย 4.57   
  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยยอยในระดับเห็นดวยไดแก  เร่ืองสถานีบริการ
ควรมีจํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.40  และจํานวนสถานีในการใหบริการ
เติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มีคาเฉล่ีย 4.12  
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ตารางท่ี 21 แสดงจํานวนความถ่ี รอยละ และคาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซ
ธรรมชาติ NGV จําแนกตามระดับความสําคัญของปจจัยดานสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV 
 
 ระดับความคิดเห็น   

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ไมเห็น
ดวย

อยางย่ิง 

ไมเห็น
ดวย 

ไมแนใจ เห็น
ดวย 

เห็น
ดวย

อยางย่ิง 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

ลําดับ 

1.รัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมี 2 4 20 60 114 4.40 1 
การใชกาซ NGVเปนเชื้อเพลิงรถยนตอยาง
จริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยางแพรหลาย 

(1.0) (2.0) (10.0) (30.0) (57.0) เห็นดวย 
 

2. การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ,  3 6 41 62 88 4.13 4 
ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
ความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(1.5) (3.0) (20.5) (31.0) (44.0) เห็นดวย 
 

3. การประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศน 2 5 25 68 100 4.30 3 
และวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
ความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(1.0) (2.5) (12.5) (34.0) (50.0) เห็นดวย 
 

4. การประชาสัมพันธผานทาง 2 13 48 64 73 3.97 5 
อินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมี
ความรูความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(1.0) (6.5) (24.0) (32.0) (36.5) เห็นดวย 
 

5. พนักงานท่ีสถานีบริการมีสวนชวย 7 14 61 50 68 3.79 6 
กระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV 
มากขึ้น 

(3.5) (7.0) (30.5) (25.0) (34.0) เห็นดวย 
 

6. การประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ  2 3 27 63 105 4.33 2 
เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความ
มั่นใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต 

(1.0) (1.5) (13.5) (31.5) (52.5) เห็นดวย 
 

 คาเฉลี่ยรวม 4.15  
      เห็นดวย   
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00  
เห็นดวยอยางยิ่ง 

  
  จากตารางท่ี 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ให
ความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.15  สําหรับ
ปจจัยยอยรายเร่ือง ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญดังนี้ 
  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยยอยในระดับเห็นดวยทุกเร่ือง ไดแก เร่ือง
รัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมีการใชกาซ NGVเปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง เพื่อใหมีผูใช
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อยางแพรหลาย มีคาเฉล่ีย 4.40  รองลงมา คือ การประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ เพื่อใหความรูความ
เขาใจและสรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 4.33 การประชาสัมพันธ
โดยใชโทรทัศนและวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน 
มีคาเฉล่ีย 4.30 การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความ
เขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.13  การประชาสัมพันธผานทางอินเตอรเน็ต จะมีสวน
ชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 3.97 และเร่ืองพนักงาน
ท่ีสถานีบริการมีสวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน  มีคาเฉล่ีย 3.79 
 
ตารางท่ี 22 แสดงคาเฉลี่ยรวมของระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 
 

ปจจัยสวนประสมการตลาด คาเฉลี่ย แปลผล ลําดับ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 3.82 เห็นดวย 4 
ปจจัยดานราคา 4.27 เห็นดวย 2 
ปจจัยดานการจัดจําหนาย 4.43 เห็นดวย 1 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 4.15 เห็นดวย 3 

เฉล่ีย(รวม) 4.17 เห็นดวย  
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 

 
 จากตารางท่ี 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ให
ความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดโดยรวม ในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.17 สําหรับปจจัย
รายเร่ือง พบวา  
  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับเห็นดวยทุกปจจัย เรียงตามลําดับ คือ ปจจัย
ดานการจัดจําหนาย มีคาเฉล่ีย 4.43 รองลงมา คือ ปจจัยปจจัยดานราคา มีคาเฉล่ีย 4.27 ปจจัยการ
สงเสริมการตลาด 4.15  และปจจัยดานผลิตภัณฑ มีคาเฉล่ีย 3.82 
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3.3 ทัศนคติดานความคิดเห็นตอสวนประสมการตลาดของกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนก
ตามระยะเวลาท่ีขับรถยนตนั่งสวนบุคคล ประเภทของรถยนตนั่งสวนบุคคล และขนาดเครื่องยนต
ของรถยนต 
 
ตารางท่ี 23 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑท่ีมี
ผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนกตาม
ระยะเวลาที่ขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 
 
 ระยะเวลาท่ีขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ ไมเกิน 5 ป 6 – 10 ป 11 – 15 ป มากกวา 15 ป 

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1. กาซ NGV สามารถใชทดแทน 3.85 4.34 4.45 4.36 
น้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
2.การเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทน 3.45 3.52 3.03 3.55 
น้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต (ไมแนใจ) (เห็นดวย) (ไมแนใจ) (เห็นดวย) 
3. ควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อ 4.66 4.61 4.79 4.68 
เปนเชื้อเพลิงรถยนตใหมากขึ้น (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
4. การใชกาซ  NGV เปนเชื้อเพลิง 4.70 4.56 4.73 4.74 
รถยนตเปนการลดการนําเขาเ ช้ือเพลิงจาก
ตางประเทศ 

(เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

5. การใชกาซ NGV ชวยสรางความ 4.70 4.51 4.73 4.70 
แข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพา
ตนเอง 

(เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

เฉลี่ย(รวม) 4.27 4.31 4.35 4.40 
 (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับ
รถยนตนั่งสวนบุคคลไมเกิน 5 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับเห็น
ดวย มีคาเฉล่ีย 4.27 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก  เร่ืองการใชกาซ 
NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.70 รองลงมา 
คือ การใชกาซ NGV ชวยสรางความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง  มี
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คาเฉล่ีย 4.70 และเร่ืองควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 
4.66 ใหความสําคัญระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV สามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซินไดอยาง
สมบูรณ มีคาเฉล่ีย 3.85 และใหความสําคัญระดับไมแนใจ ไดแก เร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV 
แทนน้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 3.45 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 
6 - 10 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.31 และให
ความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อเปน
เช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.61 รองลงมา คือ เร่ืองการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนต
เปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.56 และเรื่องการใชกาซ NGV ชวยสราง
ความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 4.51 ใหความสําคัญระดับเห็น
ดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV สามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ มีคาเฉล่ีย 4.34 และให
ความสําคัญระดับไมแนใจ ไดแก เร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทนนํ้ามันไมมีผลกระทบตอ
เคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 3.52 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 
11 - 15 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.35 และ
ใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อเปน
เช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.79 รองลงมา คือ เร่ืองการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนต
เปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.73 และเร่ืองการใชกาซ NGV ชวยสราง
ความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 4.73 ใหความสําคัญในระดับ
เห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV สามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ มีคาเฉล่ีย 4.45 
และใหความสําคัญในระดับไมแนใจ ไดแก เร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทนน้ํามันไมมี
ผลกระทบตอเคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 3.03 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีกลุมผูใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวนบุคคล
มากกวา 15 ปใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.40 
และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิง
รถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ คาเฉล่ีย 4.74 รองลงมา คือ เร่ืองการใชกาซ 
NGV ชวยสรางความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง คาเฉล่ีย 4.70 และเร่ือง
ควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน คาเฉล่ีย 4.68 และใหความสําคัญ
ระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV สามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ คาเฉล่ีย 
4.36 และเร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทนน้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต คาเฉล่ีย 3.55 
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ตารางท่ี 24 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาท่ีมีผลตอ
การตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนกตามระยะเวลา
ท่ีขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 
 
 ระยะเวลาท่ีขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 

ปจจัยดานราคา ไมเกิน 5 ป 6 – 10 ป 11 – 15 ป มากกวา 15 ป 

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1. กาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวานํ้ามัน 4.77 4.66 4.85 4.87 
เบนซิน (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
2.  กาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวานํ้ามัน 4.74 4.62 4.64 4.75 
ดีเซล (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
3. กาซ NGV ในอนาคตมีแนว โนม 3.30 3.61 3.12 3.30 
ถูกลง (ไมแนใจ) (เห็นดวย) (ไมแนใจ) (ไมแนใจ) 

เฉลี่ย(รวม) 4.27 4.30 4.20 4.31 
 (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับ
รถยนตนั่งสวนบุคคลไมเกิน 5 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มี
คาเฉล่ีย 4.27 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมี
ราคาตํ่ากวาน้ํามันเบนซิน มีคาเฉล่ีย 4.77 และเร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มี
คาเฉล่ีย 4.74 และใหความสําคัญระดับไมแนใจ ไดแก เร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง มี
คาเฉล่ีย 3.30 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 
6 - 10 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉลี่ย 4.30 และให
ความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามัน
เบนซิน มีคาเฉล่ีย 4.66 และเร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.62 และให
ความสําคัญระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง มีคาเฉล่ีย 3.61 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 
11 - 15 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.20 และให
ความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามัน
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เบนซิน มีคาเฉล่ีย 4.85 และเร่ืองเร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.64 และ
ใหความสําคัญระดับไมแนใจ ไดแก เร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง มีคาเฉล่ีย 3.12 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวนบุคคล
มากกวา 15 ปใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.31 และให
ความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามัน
เบนซิน มีคาเฉล่ีย 4.87 และเร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.75 และให
ความสําคัญระดับไมแนใจ ไดแก เร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง มีคาเฉล่ีย 3.30 
 
ตารางท่ี 25 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย
ท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนกตาม
ระยะเวลาที่ขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 
 
 ระยะเวลาท่ีขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย ไมเกิน 5 ป 6 – 10 ป 11 – 15 ป มากกวา 15 ป 

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1. สถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ในรถยนต 4.62 4.52 4.21 4.72 

ตองไดมาตรฐานรับรอง (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

2. จํานวนสถานีในการใหบริการเติม 4.25 4.44 4.21 4.32 

กาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมี
นอย 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

3. ควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ  4.89 4.82 4.88 4.85 

NGV เพิ่มมากขึ้นในทุกจังหวัด (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

4. สถานีบริการควรมีจํานวนหัวจายท่ี 4.72 4.80 4.48 4.77 

พอเพียงในการใหบริการ (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

เฉลี่ย(รวม) 4.62 4.65 4.45 4.67 

 (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับ
รถยนตนั่งสวนบุคคลไมเกิน 5 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับ
เห็นดวยอยางยิ่ง มีคาเฉล่ีย 4.62 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ือง
ควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉลี่ย 4.89 รองลงมา คือ เร่ือง
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สถานีบริการควรมีจํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.72 และเร่ืองสถานท่ีติดต้ัง
กาซ NGV ในรถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.62 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย 
ไดแก เร่ืองจํานวนสถานีในการใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มี
คาเฉล่ีย 4.25   
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 
6 - 10 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง มีคาเฉล่ีย 
4.65 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองควรมีการเพิ่มสถานีบริการ
กาซ NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉล่ีย 4.82 รองลงมา คือ เร่ืองสถานีบริการควรมีจํานวนหัว
จายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.80 และเร่ืองสถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ในรถยนตตองได
มาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.52 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวยเร่ืองจํานวนสถานีในการ
ใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มีคาเฉล่ีย 4.44 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 
11 - 15 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.45 
และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ 
NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉล่ีย 4.88 และใหความสําคัญระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองสถานี
บริการควรมีจํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.48 รองลงมา คือ เร่ืองสถานท่ี
ติดต้ังกาซ NGV ในรถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.21 และเร่ืองเร่ืองจํานวนสถานีใน
การใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มีคาเฉล่ีย 4.21 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวนบุคคล
มากกวา 15 ปใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง มี
คาเฉล่ีย 4.67 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองควรมีการเพิ่มสถานี
บริการกาซ NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉล่ีย 4.85 รองลงมา คือ เร่ืองสถานีบริการควรมี
จํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.77 และเร่ืองสถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ใน
รถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.72 และใหความสําคัญระดับเห็นดวย ไดแก เร่ือง
จํานวนสถานีในการใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มีคาเฉล่ีย 4.32 
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ตารางท่ี 26 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริม
การตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV 
จําแนกตามระยะเวลาที่ขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 
 
 ระยะเวลาท่ีขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ไมเกิน 5 ป 6 – 10 ป 11 – 15 ป มากกวา 15 ป 

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1.รัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมี 4.74 4.72 4.73 4.87 
การใชกาซ NGVเปนเชื้อเพลิงรถยนตอยาง
จริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยางแพรหลาย 

(เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

2. การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ,  4.40 4.59 4.64 4.58 
ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
ความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

3. การประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศน 4.62 4.66 4.64 4.64 
และวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
ความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

4. การประชาสัมพันธผานทาง 4.49 4.49 4.48 4.55 
อินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมี
ความรูความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

5. พนักงานท่ีสถานีบริการมีสวนชวย 4.36 4.34 4.24 4.30 
กระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV 
มากขึ้น 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

6. การประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ  4.68 4.72 4.55 4.74 
เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความ
มั่นใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต 

(เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

เฉลี่ย(รวม) 4.55 4.59 4.55 4.61 
 (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับ
รถยนตนั่งสวนบุคคลไมเกิน 5 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการจําหนายโดยรวมอยู
ในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง มีคาเฉล่ีย 4.55 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง 
ไดแก เร่ืองรัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง 
เพื่อใหมีผูใชอยางแพรหลาย มีคาเฉล่ีย 4.74 รองลงมา คือ เร่ืองการประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ 
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เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 4.68 
และเร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศนและวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความ
เขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.62 เร่ืองการประชาสัมพันธผานทางอินเตอรเน็ต จะมี
สวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.49 และให
ความสําคัญระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยให
ประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.40 และเร่ืองพนักงานท่ีสถานี
บริการมีสวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.36 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 
6 - 10 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการจําหนายโดยรวมอยูในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง 
มีคาเฉล่ีย 4.59 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองรัฐบาลควร
สงเสริมการตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยาง
แพรหลาย มีคาเฉลี่ย 4.72 รองลงมา คือ เร่ืองการประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ เพื่อใหความรูความ
เขาใจและสรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 4.72 เร่ืองการ
ประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศนและวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับ
กาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.66 และเร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวน
ชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.59 และใหความสําคัญ
ระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองการประชาสัมพันธผานทางอินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมี
ความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากขึ้น มีคาเฉล่ีย 4.49 และเร่ืองพนักงานท่ีสถานีบริการมี
สวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.34 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 
11 - 15 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการจําหนายโดยรวมอยูในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง 
มีคาเฉล่ีย 4.55 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองรัฐบาลควร
สงเสริมการตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยาง
แพรหลาย มีคาเฉล่ีย 4.73 รองลงมา คือเร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศนและวิทยุ จะมีสวน
ชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.64 เร่ืองการ
ประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ 
NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.64 และเร่ืองการประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ เพื่อใหความรูความเขาใจ
และสรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 4.55 และใหความสําคัญระดับ
เห็นดวย ไดแก เร่ืองการประชาสัมพันธผานทางอินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
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ความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.48 และเร่ืองพนักงานท่ีสถานีบริการมีสวนชวย
กระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.24 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวนบุคคล
มากกวา 15 ปใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการจําหนายโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย
อยางยิ่ง มีคาเฉล่ีย 4.61 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองรัฐบาล
ควรสงเสริมการตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยาง
แพรหลาย มีคาเฉลี่ย 4.87 รองลงมา คือ เร่ืองการประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ เพื่อใหความรูความ
เขาใจและสรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 4.74 เร่ืองการ
ประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศนและวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับ
กาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.64 เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยให
ประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.58 และเร่ืองการ
ประชาสัมพันธผานทางอินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ 
NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.55 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองพนักงานท่ีสถานี
บริการมีสวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.30 
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ตารางท่ี 27 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑท่ีมี
ผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนกตาม
ประเภทของรถยนตนั่งสวนบุคคล  
 
 ประเภทรถยนตนั่งสวนบุคคล 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ รถยนตญี่ปุน รถยนตยุโรป รถยนตอเมริกา 

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1. กาซ NGV สามารถใชทดแทน 4.19 4.45 4.80 
น้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
2.การเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทน 3.44 3.45 3.00 
น้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต (ไมแนใจ) (ไมแนใจ) (ไมแนใจ) 
3. ควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อ 4.65 4.82 4.80 
เปนเชื้อเพลิงรถยนตใหมากขึ้น (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
4. การใชกาซ  NGV เปนเชื้อเพลิง 4.66 4.68 4.80 
รถยนตเปนการลดการนําเขาเ ช้ือเพลิงจาก
ตางประเทศ 

(เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

5. การใชกาซ NGV ชวยสรางความ 4.63 4.73 4.80 
แข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพา
ตนเอง 

(เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

เฉลี่ย(รวม) 4.31 4.43 4.44 
 (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนต
สวนบุคคลประเภทรถยนตญ่ีปุน ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับเห็น
ดวย มีคาเฉล่ีย 4.31 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองการใชกาซ 
NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.66 รองลงมา 
คือ เร่ืองควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.65 และเร่ือง
การใชกาซ NGV ชวยสรางความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 
4.63 ใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV สามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซินได
อยางสมบูรณ มีคาเฉล่ีย 4.19 และใหความสําคัญในระดับไมแนใจ ไดแก เร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ 
NGV แทนน้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 3.44 



 47 
 

  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนตสวนบุคคลประเภท
รถยนตยุโรป ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.43 
และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อ
เปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.82 รองลงมา คือ เร่ืองการใชกาซ NGV ชวยสรางความ
แข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 4.73 และเร่ืองการใชกาซ NGV เปน
เช้ือเพลิงรถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.68 ใหความสําคัญใน
ระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV สามารถใชทดแทนนํ้ามันเบนซินไดอยางสมบูรณ มีคาเฉล่ีย 
4.45 และใหความสําคัญในระดับไมแนใจ ไดแก เร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทนน้ํามันไมมี
ผลกระทบตอเคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 3.45 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนตสวนบุคคลประเภท
รถยนตอเมริกา ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.44 
และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อ
เปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.80 เทากับ เร่ืองการใชกาซ NGV ชวยสรางความ
แข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 4.80 เร่ืองการใชกาซ NGV เปน
เช้ือเพลิงรถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.80 และเร่ืองกาซ NGV 
สามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ มีคาเฉล่ีย 4.80 และใหความสําคัญในระดับไม
แนใจ ไดแก เร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทนน้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 
3.00 
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ตารางท่ี 28 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาท่ีมีผลตอ
การตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนกตามประเภท
ของรถยนตนั่งสวนบุคคล  
 
 ประเภทรถยนตนั่งสวนบุคคล 

ปจจัยดานราคา รถยนตญี่ปุน รถยนตยุโรป รถยนตอเมริกา 

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1. กาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวานํ้ามัน 4.76 4.82 5.00 
เบนซิน (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
2.  กาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวานํ้ามัน 4.69 4.77 4.40 
ดีเซล (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) 
3. กาซ NGV ในอนาคตมีแนว โนม 3.48 2.77 2.00 
ถูกลง (ไมแนใจ) (ไมแนใจ) (ไมเห็นดวย) 

เฉลี่ย(รวม) 4.31 4.12 3.80 
 (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 28  พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนต
สวนบุคคลประเภทรถยนตญ่ีปุน ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มี
คาเฉล่ีย 4.31 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมี
ราคาตํ่ากวาน้ํามันเบนซิน มีคาเฉล่ีย 4.76 และเร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มี
คาเฉล่ีย 4.69 และใหความสําคัญระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง มี
คาเฉล่ีย 3.48 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนตสวนบุคคลประเภท
รถยนตยุโรป ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.23 และให
ความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามัน
เบนซิน มีคาเฉล่ีย 4.82 และเร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.77 และให
ความสําคัญในระดับไมแนใจ เร่ืองเร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง มีคาเฉล่ีย 2.77 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนตสวนบุคคลประเภท
รถยนตอเมริกา ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 3.80 และ
ใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามัน
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เบนซิน มีคาเฉล่ีย 5.00 ใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวา
น้ํามันดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.40 และใหความสําคัญในระดับไมเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV 
ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง มีคาเฉล่ีย 2.00 
 
ตารางท่ี 29 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย
ท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนกตาม
ประเภทของรถยนตนั่งสวนบุคคล  
 
 ประเภทรถยนตนั่งสวนบุคคล 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย รถยนตญี่ปุน รถยนตยุโรป รถยนตอเมริกา 

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1. สถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ในรถยนต 4.57 4.41 4.40 
ตองไดมาตรฐานรับรอง (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
2. จํานวนสถานีในการใหบริการเติม 4.30 4.36 4.80 
กาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมี
นอย 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

3. ควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ  4.83 5.00 5.00 
NGV เพิ่มมากขึ้นในทุกจังหวัด (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
4. สถานีบริการควรมีจํานวนหัวจายท่ี 4.68 4.95 5.00 
พอเพียงในการใหบริการ (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

เฉลี่ย(รวม) 4.60 4.68 4.80 
 (เห็นดวยอยางย่ิง) (เห็นดวยอยางย่ิง) (เห็นดวยอยางย่ิง) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนต
สวนบุคคลประเภทรถยนตญ่ีปุน ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับ
เห็นดวยอยางยิ่ง มีคาเฉล่ีย 4.60 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ือง
ควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉลี่ย 4.83 รองลงมา คือ เร่ือง
สถานีบริการควรมีจํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.68 และเร่ืองสถานท่ีติดต้ัง
กาซ NGV ในรถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.57 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย 
ไดแก เร่ืองจํานวนสถานีในการใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มี
คาเฉล่ีย 4.30 
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  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนตสวนบุคคลประเภท
รถยนตยุโรป ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง มี
คาเฉล่ีย 4.68 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองควรมีการเพิ่มสถานี
บริการกาซ NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉล่ีย 5.00 และเร่ืองสถานีบริการควรมีจํานวนหัว
จายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.95 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ือง
สถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ในรถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.41 และเร่ืองจํานวนสถานี
ในการใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มีคาเฉล่ีย 4.36 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนตสวนบุคคลประเภท
รถยนตอเมริกา ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง มี
คาเฉล่ีย 4.80 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองควรมีการเพิ่มสถานี
บริการกาซ NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉล่ีย 5.00 เทากับ เร่ืองสถานีบริการควรมีจํานวน
หัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 5.00 และเร่ืองจํานวนสถานีในการใหบริการเติมกาซ
ธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มีคาเฉล่ีย 4.80 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย 
ไดแก เร่ืองสถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ในรถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.40 
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ตารางท่ี 30 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริม
การตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV 
จําแนกตามประเภทของรถยนตนั่งสวนบุคคล  
 
 ประเภทรถยนตนั่งสวนบุคคล 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด รถยนตญี่ปุน รถยนตยุโรป รถยนตอเมริกา 

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1.รัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมี 4.75 4.86 5.00 
การใชกาซ NGVเปนเชื้อเพลิงรถยนตอยาง
จริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยางแพรหลาย 

(เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

2. การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ,  4.55 4.55 4.20 
ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
ความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) 

3. การประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศน 4.63 4.68 4.80 
และวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
ความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

4. การประชาสัมพันธผานทาง 4.51 4.45 4.60 
อินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมี
ความรูความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

5. พนักงานท่ีสถานีบริการมีสวนชวย 4.31 4.36 4.60 
กระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV 
มากขึ้น 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

6. การประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ  4.69 4.64 4.80 
เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความ
มั่นใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต 

(เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

เฉลี่ย(รวม) 4.57 4.59 4.67 
 (เห็นดวยอยางย่ิง) (เห็นดวยอยางย่ิง) (เห็นดวยอยางย่ิง) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 

 
 จากตารางท่ี 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนต
สวนบุคคลประเภทรถยนตญ่ีปุน ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูใน
ระดับเห็นดวยอยางยิ่ง มีคาเฉล่ีย 4.57 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก 
เร่ืองรัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง เพื่อใหมี
ผูใชอยางแพรหลาย มีคาเฉล่ีย 4.75 รองลงมา คือ เร่ืองการประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ เพื่อให
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ความรูความเขาใจและสรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 4.69 เร่ืองการ
ประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศนและวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับ
กาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.63 เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยให
ประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.55 และเร่ืองการ
ประชาสัมพันธผานทางอินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ 
NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.51 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองพนักงานท่ีสถานี
บริการมีสวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.31 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนตสวนบุคคลประเภท
รถยนตยุโรป ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับเห็นดวยอยาง
ยิ่ง มีคาเฉล่ีย 4.59 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองรัฐบาลควร
สงเสริมการตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยาง
แพรหลาย มีคาเฉล่ีย 4.86 รองลงมา คือเร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศนและวิทยุ จะมีสวน
ชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.68 เร่ืองการ
ประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แก
ผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 4.64 และเร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยให
ประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.55 และใหความสําคัญใน
ระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองการประชาสัมพันธผานทางอินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมี
ความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากขึ้น มีคาเฉล่ีย 4.45 และเร่ืองพนักงานท่ีสถานีบริการมี
สวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.36 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนตสวนบุคคลประเภท
รถยนตอเมริกา ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับเห็นดวยอยาง
ยิ่ง มีคาเฉล่ีย 4.67 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองรัฐบาลควร
สงเสริมการตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยาง
แพรหลาย มีคาเฉล่ีย 5.00 รองลงมา คือ เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศนและวิทยุ จะมีสวน
ชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉลี่ย 4.80 เทากับเร่ืองการ
ประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แก
ผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 4.80 เร่ืองการประชาสัมพันธผานทางอินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชน
มีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.60 และเทากับเร่ืองพนักงานท่ีสถานี
บริการมีสวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.60 และให
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ความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวย
ใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.20 
 
ตารางท่ี 31 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑท่ีมี
ผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนกตาม
ขนาดของเคร่ืองยนตของรถยนต  
 
 ขนาดของเครือ่งยนตของรถยนต 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ ไมเกิน 1,500 ซีซี 1,501 – 1,800 ซีซี 1,801 – 2,100 ซีซี สูงกวา 2,100 ซีซ ี

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1. กาซ NGV สามารถใชทดแทน 3.81 4.26 4.54 4.28 
น้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) 
2.การเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทน 3.67 3.66 3.04 3.09 
น้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต (เห็นดวย) (เห็นดวย) (ไมแนใจ) (ไมแนใจ) 
3. ควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อ 4.60 4.66 4.78 4.63 
เปนเชื้อเพลิงรถยนตใหมากขึ้น (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
4. การใชกาซ  NGV เปนเชื้อเพลิง 4.57 4.60 4.80 4.78 
รถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจาก
ตางประเทศ 

(เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

5. การใชกาซ NGV ชวยสรางความ 4.64 4.60 4.72 4.66 
แข็งแกรงทางเศรษฐกิจ  และสงเสริมการ
พึ่งพาตนเอง 

(เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

เฉลี่ย(รวม) 4.26 4.36 4.38 4.29 
 (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนต
ขนาดของเคร่ืองยนตไมเกิน 1,500 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับ
เห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.26 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองการใช
กาซ NGV ชวยสรางความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 4.64 
รองลงมา คือ เร่ืองควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉลี่ย 4.60 
และเร่ืองการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศมี
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คาเฉล่ีย 4.57 ใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV สามารถใชทดแทนน้ํามัน
เบนซินไดอยางสมบูรณ มีคาเฉล่ีย 3.81 และเร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทนน้ํามันไมมี
ผลกระทบตอเคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 3.67 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเครื่องยนต 
1,501 - 1,800 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 
4.36 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองควรมีการเรงผลิตกาซ NGV 
เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.66 รองลงมา คือ เร่ืองการใชกาซ NGV ชวยสราง
ความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 4.60 และเร่ืองการใชกาซ 
NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.60 ให
ความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV สามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซินไดอยาง
สมบูรณ มีคาเฉล่ีย 4.26 และเร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทนน้ํามันไมมีผลกระทบตอ
เคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 3.66 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเครื่องยนต 
1,801 - 2,100 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 
4.38 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองการใชกาซ NGV เปน
เช้ือเพลิงรถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.80 รองลงมา คือ เร่ือง
ควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.78 เร่ืองการใชกาซ 
NGV ชวยสรางความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 4.72 และเร่ือง
กาซ NGV สามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ มีคาเฉล่ีย 4.54 และใหความสําคัญใน
ระดับไมเห็นดวยเร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทนน้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 
3.04 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเคร่ืองยนตสูง
กวา 2,100  ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.29 
และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิง
รถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.78 รองลงมา คือ เร่ืองการใชกาซ 
NGV ชวยสรางความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 4.66 และเร่ือง
ควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.63 ใหความสําคัญ
ระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV สามารถใชทดแทนนํ้ามันเบนซินไดอยางสมบูรณ มีคาเฉล่ีย 
4.28 และใหความสําคัญในระดับไมเห็นดวย ไดแก เร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทนนํ้ามันไมมี
ผลกระทบตอเคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 3.09 
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ตารางท่ี 32 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาท่ีมีผลตอ
การตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนกตามขนาดของ
เคร่ืองยนตของรถยนต  
 
 ขนาดของเครือ่งยนตของรถยนต 

ปจจัยดานราคา ไมเกิน 1,500 ซีซี 1,501 – 1,800 ซีซี 1,801 – 2,100 ซีซี สูงกวา 2,100 ซีซ ี

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1. กาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวานํ้ามัน 4.69 4.75 4.85 4.84 
เบนซิน (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
2.  กาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวานํ้ามัน 4.74 4.70 4.54 4.81 
ดีเซล (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
3. กาซ NGV ในอนาคตมีแนว โนม 3.83 3.53 2.74 3.25 
ถูกลง (เห็นดวย) (เห็นดวย) (ไมแนใจ) (ไมแนใจ) 

เฉลี่ย(รวม) 4.42 4.33 4.04 4.30 
 (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนต
ขนาดของเคร่ืองยนตไมเกิน 1,500 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็น
ดวย มีคาเฉล่ีย 4.42 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV 
ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.74 และเร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันเบนซิน มี
คาเฉล่ีย 4.69 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูก
ลง มีคาเฉล่ีย 3.83 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเครื่องยนต 
1,501 - 1,800 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.33 
และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวา
น้ํามันเบนซิน มีคาเฉล่ีย 4.75 และเร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.70 และ
ใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง มีคาเฉล่ีย 3.53 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเครื่องยนต 
1,801 - 2,100 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.04 
และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวา
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น้ํามันเบนซิน มีคาเฉล่ีย 4.85 ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.54 
และใหความสําคัญในระดับไมแนใจ ไดแก เร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง มีคาเฉล่ีย 
2.74 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเคร่ืองยนตสูง
กวา 2,100  ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.30 และ
ใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามัน
เบนซิน มีคาเฉล่ีย 4.84 และเร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.81 และให
ความสําคัญในระดับไมแนใจ เร่ือง เร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง มีคาเฉล่ีย 3.25 
 
ตารางท่ี 33 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย
ท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนกตาม
ขนาดของเคร่ืองยนตของรถยนต  
 
 ขนาดของเครือ่งยนตของรถยนต 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย ไมเกิน 1,500 ซีซี 1,501 – 1,800 ซีซี 1,801 – 2,100 ซีซี สูงกวา 2,100 ซีซ ี

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1. สถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ในรถยนต 4.60 4.60 4.63 4.25 
ตองไดมาตรฐานรับรอง (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) 
2. จํานวนสถานีในการใหบริการเติม 4.02 4.34 4.59 4.28 
กาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมี
นอย 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) 

3. ควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ  4.83 4.81 4.93 4.88 
NGV เพิ่มมากขึ้นในทุกจังหวัด (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
4. สถานีบริการควรมีจํานวนหัวจายท่ี 4.69 4.73 4.76 4.69 
พอเพียงในการใหบริการ (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

เฉลี่ย(รวม) 4.54 4.62 4.73 4.52 
 (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนต
ขนาดของเคร่ืองยนตไมเกิน 1,500 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูใน
ระดับเห็นดวยอยางยิ่ง มีคาเฉล่ีย 4.54 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก 
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เร่ืองควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉล่ีย 4.83 รองลงมา คือ 
เร่ืองสถานีบริการควรมีจํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.69 และเร่ืองสถานท่ี
ติดต้ังกาซ NGV ในรถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.60 และใหความสําคัญในระดับเห็น
ดวย ไดแก เร่ืองจํานวนสถานีในการใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มี
คาเฉล่ีย 4.02 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเครื่องยนต 
1,501 - 1,800 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง 
มีคาเฉลี่ย 4.62 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองควรมีการเพิ่ม
สถานีบริการกาซ NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉล่ีย 4.81 รองลงมา คือ เร่ืองสถานีบริการ
ควรมีจํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.73 และเร่ืองสถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ใน
รถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.60 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ือง
จํานวนสถานีในการใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มีคาเฉล่ีย 4.34 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเครื่องยนต 
1,801 - 2,100 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง 
มีคาเฉลี่ย 4.73 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองควรมีการเพิ่ม
สถานีบริการกาซ NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉล่ีย 4.93 รองลงมา คือ เร่ืองสถานีบริการ
ควรมีจํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.76 เร่ืองสถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ใน
รถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.63 และเร่ืองจํานวนสถานีในการใหบริการเติมกาซ
ธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มีคาเฉล่ีย 4.59 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูที่ใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเคร่ืองยนตสูง
กวา 2,100  ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง มี
คาเฉลี่ย 4.52 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก  เร่ืองควรมีการเพิ่ม
สถานีบริการกาซ NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉล่ีย 4.88 และเร่ืองสถานีบริการควรมี
จํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.69 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย 
ไดแก เร่ืองจํานวนสถานีในการใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มี
คาเฉล่ีย 4.28 และเร่ืองสถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ในรถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.25 
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ตารางท่ี 34 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริม
การตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV 
จําแนกตามขนาดของเคร่ืองยนตของรถยนต  
 
 ขนาดของเครือ่งยนตของรถยนต 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ไมเกิน 1,500 ซีซี 1,501 – 1,800 ซีซี 1,801 – 2,100 ซีซี สูงกวา 2,100 ซีซ ี

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1.รัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมี 4.81 4.75 4.74 4.78 
การใชกาซ NGVเปนเชื้อเพลิงรถยนตอยาง
จริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยางแพรหลาย 

(เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

2. การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ,  4.50 4.56 4.65 4.41 
ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
ความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) 

3. การประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศน 4.62 4.63 4.74 4.56 
และวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
ความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

4. การประชาสัมพันธผานทาง 4.67 4.46 4.50 4.41 
อินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมี
ความรูความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) 

5. พนักงานท่ีสถานีบริการมีสวนชวย 4.38 4.31 4.43 4.09 
กระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV 
มากขึ้น 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

6. การประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ  4.67 4.68 4.74 4.66 
เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความ
มั่นใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต 

(เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

เฉลี่ย(รวม) 4.61 4.56 4.63 4.48 
 (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 34 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนต
ขนาดของเคร่ืองยนตไมเกิน 1,500 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวม
อยูในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง มีคาเฉลี่ย 4.61 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง 
ไดแก เร่ืองรัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง 
เพื่อใหมีผูใชอยางแพรหลาย มีคาเฉล่ีย 4.81 รองลงมา คือ เร่ืองการประชาสัมพันธผานทาง
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อินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 
4.67 เร่ืองการประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความม่ันใจในการใช
กาซ NGV แกผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 4.67 เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศนและวิทยุ จะมี
สวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.62 และเร่ืองการ
ประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ 
NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.50 และใหความสําคัญระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองพนักงานท่ีสถานีบริการ
มีสวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.38 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเครื่องยนต 
1,501 - 1,800 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย
อยางยิ่ง มีคาเฉล่ีย 4.56 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองรัฐบาล
ควรสงเสริมการตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยาง
แพรหลาย มีคาเฉลี่ย 4.75 รองลงมา คือ เร่ืองการประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ เพื่อใหความรูความ
เขาใจและสรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 4.68 เร่ืองการ
ประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศนและวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับ
กาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.63 และเร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวน
ชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.56 และใหความสําคัญ
ในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองการประชาสัมพันธผานทางอินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมี
ความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากขึ้น มีคาเฉล่ีย 4.46 และเร่ืองพนักงานท่ีสถานีบริการมี
สวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.31 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเครื่องยนต 
1,801 - 2,100 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย
อยางยิ่ง มีคาเฉล่ีย 4.63 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองรัฐบาล
ควรสงเสริมการตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยาง
แพรหลาย มีคาเฉล่ีย 4.74 เทากับ เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศนและวิทยุ จะมีสวนชวยให
ประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.74 เทากับ เร่ืองการ
ประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แก
ผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 4.74 เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยให
ประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.65 และเร่ืองการ
ประชาสัมพันธผานทางอินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ 
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NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.50 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองพนักงานท่ีสถานี
บริการมีสวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.43   
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเคร่ืองยนตสูง
กวา 2,100  ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มี
คาเฉล่ีย 4.48 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองรัฐบาลควรสงเสริม
การตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยางแพรหลาย มี
คาเฉล่ีย 4.78 รองลงมา คือ เร่ืองการประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ เพื่อใหความรูความเขาใจและ
สรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 4.66 และเร่ืองการประชาสัมพันธ
โดยใชโทรทัศนและวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน 
มีคาเฉล่ีย 4.56 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, 
ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.41 
เทากับเร่ืองการประชาสัมพันธผานทางอินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจ
เกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.41 และเร่ืองพนักงานท่ีสถานีบริการมีสวนชวยกระตุนและ
แนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.09 
 



 61 
 

3.4 ทัศนคติดานความคิดเห็นตอสวนประสมการตลาดของกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 
จําแนกตามระยะเวลาท่ีขับรถยนตนั่งสวนบุคคล ประเภทของรถยนตนั่งสวนบุคคล และขนาด
เคร่ืองยนตของรถยนต 
 
ตารางท่ี 35 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑท่ีมี
ผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนกตาม
ระยะเวลาที่ขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 
 
 ระยะเวลาท่ีขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ ไมเกิน 5 ป 6 – 10 ป 11 – 15 ป มากกวา 15 ป 

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1. กาซ NGV สามารถใชทดแทน 3.43 3.57 3.47 3.65 
น้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ (ไมแนใจ) (เห็นดวย) (ไมแนใจ) (เห็นดวย) 
2.การเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทน 3.41 3.23 3.25 3.18 
น้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต (ไมแนใจ) (ไมแนใจ) (ไมแนใจ) (ไมแนใจ) 
3. ควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อ 4.10 4.08 3.97 4.08 
เปนเชื้อเพลิงรถยนตใหมากขึ้น (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
4. การใชกาซ  NGV เปนเชื้อเพลิง 4.14 4.43 4.06 4.24 
รถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจาก
ตางประเทศ 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

5. การใชกาซ NGV ชวยสรางความ 4.04 4.08 3.97 3.91 
แข็งแกรงทางเศรษฐกิจ  และสงเสริมการ
พึ่งพาตนเอง 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

เฉลี่ย(รวม) 3.82 3.88 3.74 3.81 
 (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 35 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลา
ขับรถยนตนั่งสวนบุคคลไมเกิน 5 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับเห็น
ดวย มีคาเฉล่ีย 3.82 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองการใชกาซ NGV 
เปนเช้ือเพลิงรถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.14 รองลงมา คือ 
เร่ืองควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.10 และเร่ืองการใช



 62 
 

กาซ NGV ชวยสรางความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 4.04 และ
ใหความสําคัญในระดับไมแนใจ ไดแก เร่ืองกาซ NGV สามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซินไดอยาง
สมบูรณ มีคาเฉล่ีย 3.43 และเร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทนน้ํามันไมมีผลกระทบตอ
เคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 3.41 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวน
บุคคล 6 - 10 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 3.88 
และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนต
เปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.43 รองลงมา คือ เร่ืองควรมีการเรงผลิต
กาซ NGV เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.08 และเร่ืองการใชกาซ NGV ชวยสราง
ความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 4.08 ใหความสําคัญในระดับ
เห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV สามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ มีคาเฉล่ีย 3.57 
และใหความสําคัญในระดับไมแนใจ ไดแก เร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทนน้ํามันไมมี
ผลกระทบตอเคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 3.23 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 11 
- 15 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 3.74 และให
ความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตเปนการ
ลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.06 รองลงมา คือ เร่ืองควรมีการเรงผลิตกาซ 
NGV เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 3.97 และเร่ืองการใชกาซ NGV ชวยสรางความ
แข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 3.97 ใหความสําคัญในระดับไม
แนใจ ไดแก เร่ืองกาซ NGV สามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ มีคาเฉล่ีย 3.47 และ
เร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทนน้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 3.25 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวน
บุคคลมากกวา 15 ปใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 
3.81 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิง
รถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.24 รองลงมา คือ เร่ืองควรมีการ
เรงผลิตกาซ NGV เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉลี่ย 4.08 เร่ืองการใชกาซ NGV ชวย
สรางความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 3.91 และเร่ืองกาซ NGV 
สามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ มีคาเฉล่ีย 3.65 และใหความสําคัญในระดับไม
แนใจ ไดแก เร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทนน้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 
3.18 
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ตารางท่ี 36 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาท่ีมีผลตอ
การตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนกตาม
ระยะเวลาที่ขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 
 
 ระยะเวลาท่ีขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 

ปจจัยดานราคา ไมเกิน 5 ป 6 – 10 ป 11 – 15 ป มากกวา 15 ป 

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1. กาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวานํ้ามัน 4.59 4.75 4.41 4.67 
เบนซิน (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
2.  กาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวานํ้ามัน 4.33 4.62 4.38 4.55 
ดีเซล (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
3. กาซ NGV ในอนาคตมีแนว โนม 3.80 3.81 3.63 3.59 
ถูกลง (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

เฉลี่ย(รวม) 4.24 4.40 4.14 4.27 
 (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลา
ขับรถยนตนั่งสวนบุคคลไมเกิน 5 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย 
มีคาเฉล่ีย 4.24 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมี
ราคาตํ่ากวาน้ํามันเบนซิน มีคาเฉลี่ย 4.59 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ 
NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.33 และเร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง 
มีคาเฉล่ีย 3.80 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวน
บุคคล 6 - 10 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉลี่ย 4.40 และ
ใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามัน
เบนซิน มีคาเฉล่ีย 4.75 และเร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.62 และให
ความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง มีคาเฉล่ีย 3.81 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวน
บุคคล 11 - 15 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.14 และ
ใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันเบนซิน มี
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คาเฉลี่ย 4.41 รองลงมา คือ เร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.38 และเร่ือง
กาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง มีคาเฉล่ีย 3.63 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวน
บุคคลมากกวา 15 ปใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.27 
และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวา
น้ํามันเบนซิน มีคาเฉล่ีย 4.67 และเร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.55 และ
ใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง มีคาเฉล่ีย 3.59 
 
ตารางท่ี 37 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย
ท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนก
ตามระยะเวลาท่ีขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 
 
 ระยะเวลาท่ีขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย ไมเกิน 5 ป 6 – 10 ป 11 – 15 ป มากกวา 15 ป 

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1. สถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ในรถยนต 4.53 4.64 4.72 4.65 
ตองไดมาตรฐานรับรอง (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
2. จํานวนสถานีในการใหบริการเติม 4.20 4.13 4.22 4.00 
กาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมี
นอย (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
3. ควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ  4.55 4.68 4.50 4.53 
NGV เพิ่มมากขึ้นในทุกจังหวัด (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
4. สถานีบริการควรมีจํานวนหัวจายท่ี 4.41 4.40 4.31 4.42 
พอเพียงในการใหบริการ (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

เฉลี่ย(รวม) 4.42 4.46 4.44 4.40 
 (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลา
ขับรถยนตนั่งสวนบุคคลไมเกิน 5 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูใน
ระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.42 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ือง
ควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉลี่ย 4.55 และเร่ืองสถานท่ี
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ติดต้ังกาซ NGV ในรถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.53 และใหความสําคัญในระดับเห็น
ดวย ไดแก เร่ืองสถานีบริการควรมีจํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.41 และ
เร่ืองจํานวนสถานีในการใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มีคาเฉล่ีย 
4.20 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวน
บุคคล 6 - 10 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 
4.46 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองควรมีการเพิ่มสถานีบริการ
กาซ NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉลี่ย 4.68 และเร่ืองสถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ในรถยนต
ตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.64 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองสถานี
บริการควรมีจํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.40 และเร่ืองจํานวนสถานีในการ
ใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มีคาเฉล่ีย 4.13 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวน
บุคคล 11 - 15 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 
4.44 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองสถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ใน
รถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.72 และเร่ืองควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ NGV เพิ่ม
มากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉล่ีย 4.50 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองสถานีบริการ
ควรมีจํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.31 และเร่ืองจํานวนสถานีในการ
ใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มีคาเฉล่ีย 4.22 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวน
บุคคลมากกวา 15 ปใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มี
คาเฉล่ีย 4.40 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองสถานท่ีติดต้ังกาซ 
NGV ในรถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.65 และเร่ืองควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ 
NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉล่ีย 4.53 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ือง
สถานีบริการควรมีจํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.42 และเร่ืองจํานวนสถานี
ในการใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มีคาเฉล่ีย 4.00 
 



 66 
 

ตารางท่ี 38 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริม
การตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 
จําแนกตามระยะเวลาที่ขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 
 
 ระยะเวลาท่ีขับรถยนตนั่งสวนบุคคล 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ไมเกิน 5 ป 6 – 10 ป 11 – 15 ป มากกวา 15 ป 

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1.รัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมี 4.35 4.49 4.25 4.44 
การใชกาซ NGVเปนเชื้อเพลิงรถยนตอยาง
จริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยางแพรหลาย 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

2. การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ,  4.08 4.11 4.13 4.18 
ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
ความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

3. การประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศน 4.22 4.38 4.25 4.30 
และวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
ความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

4. การประชาสัมพันธผานทาง 4.04 3.91 3.97 3.95 
อินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมี
ความรูความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

5. พนักงานท่ีสถานีบริการมีสวนชวย 3.78 3.77 3.88 3.77 
กระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV 
มากขึ้น 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

6. การประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ  4.37 4.32 4.34 4.30 
เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความ
มั่นใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

เฉลี่ย(รวม) 4.14 4.16 4.14 4.16 
 (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลา
ขับรถยนตนั่งสวนบุคคลไมเกิน 5 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยู
ในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.14 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองการ
ประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แก
ผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 4.37 รองลงมา คือ เร่ืองรัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมีการใชกาซ NGV 
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เปนเ ช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง  เพื่อใหมี ผูใชอยางแพรหลาย  มีคาเฉล่ีย  4.35 เ ร่ืองการ
ประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศนและวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับ
กาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.22 เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยให
ประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.08 เร่ืองการประชาสัมพันธ
ผานทางอินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากขึ้น มี
คาเฉล่ีย 4.04 และเร่ืองพนักงานท่ีสถานีบริการมีสวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV 
มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 3.78 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวน
บุคคล 6 - 10 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มี
คาเฉลี่ย 4.16 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองรัฐบาลควรสงเสริม
การตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยางแพรหลาย มี
คาเฉล่ีย 4.49 รองลงมา คือ เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศนและวิทยุ จะมีสวนชวยให
ประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.38 เร่ืองการประชาสัมพันธ
ผานส่ือตางๆ เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต มี
คาเฉล่ีย 4.32 เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
ความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.11 เร่ืองการประชาสัมพันธผานทางอินเตอรเน็ต 
จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 3.91 และเร่ือง
พนักงานท่ีสถานีบริการมีสวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 3.77 
  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวน
บุคคล 11 - 15 ป ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มี
คาเฉล่ีย 4.14 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองการประชาสัมพันธผานส่ือ
ตางๆ เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 
4.34 รองลงมา คือ เร่ืองรัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนต
อยางจริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยางแพรหลาย มีคาเฉล่ีย 4.25 เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศน
และวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.25 
เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจ
เกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉลี่ย 4.13 เร่ืองการประชาสัมพันธผานทางอินเตอรเน็ต จะมีสวน
ชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 3.97 และเร่ืองพนักงาน
ท่ีสถานีบริการมีสวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 3.88 
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  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV ท่ีมีระยะเวลาขับรถยนตนั่งสวน
บุคคลมากกวา 15 ปใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย 
มีคาเฉล่ีย 4.16 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เรื่องรัฐบาลควรสงเสริม
การตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยางแพรหลาย มี
คาเฉล่ีย 4.44 รองลงมา คือ เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศนและวิทยุ จะมีสวนชวยให
ประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.30 เร่ืองการประชาสัมพันธ
ผานส่ือตางๆ เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต มี
คาเฉล่ีย 4.30 เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
ความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.18 เร่ืองการประชาสัมพันธผานทางอินเตอรเน็ต 
จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 3.95 และเร่ือง
พนักงานท่ีสถานีบริการมีสวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 3.77 
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ตารางท่ี 39 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑท่ีมี
ผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนกตาม
ประเภทของรถยนตนั่งสวนบุคคล  
 
 ประเภทรถยนตนั่งสวนบุคคล 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ รถยนตญี่ปุน รถยนตยุโรป รถยนตอเมริกา 

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1. กาซ NGV สามารถใชทดแทน 3.51 3.70 4.00 
น้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
2.การเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทน 3.24 3.36 3.50 
น้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต (ไมแนใจ) (ไมแนใจ) (เห็นดวย) 
3. ควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อ 4.07 4.03 4.50 
เปนเชื้อเพลิงรถยนตใหมากขึ้น (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
4. การใชกาซ  NGV เปนเชื้อเพลิง 4.22 4.30 4.50 
รถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจาก
ตางประเทศ 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

5. การใชกาซ NGV ชวยสรางความ 3.96 4.15 4.50 
แข็งแกรงทางเศรษฐกิจ  และสงเสริมการ
พึ่งพาตนเอง 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

เฉลี่ย(รวม) 3.80 3.91 4.20 
 (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV และใช
รถยนตสวนบุคคลประเภทรถยนตญ่ีปุน ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับ
เห็นดวย มีคาเฉล่ีย 3.80 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองการใชกาซ NGV 
เปนเช้ือเพลิงรถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.22 รองลงมา คือ 
เร่ืองควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.07 เร่ืองการใชกาซ 
NGV ชวยสรางความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 3.96 และเร่ือง
กาซ NGV สามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ มีคาเฉล่ีย 3.51 และใหความสําคัญใน
ระดับไมแนใจ ไดแก เร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทนน้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต มี
คาเฉล่ีย 3.24 
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   ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนตสวนบุคคลประเภท
รถยนตยุโรป ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 3.91 
และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนต
เปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.30 รองลงมา คือ เร่ืองการใชกาซ NGV 
ชวยสรางความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 4.15 เร่ืองควรมีการ
เรงผลิตกาซ NGV เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.03 และเร่ืองกาซ NGV สามารถ
ใชทดแทนนํ้ามันเบนซินไดอยางสมบูรณ มีคาเฉล่ีย 3.70 และใหความสําคัญในระดับไมแนใจ 
ไดแก เร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทนน้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 3.36 
    ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนตสวนบุคคลประเภท
รถยนตอเมริกา ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉลี่ย 4.20 
และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนต
เปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.50 เทากับเร่ืองการใชกาซ NGV ชวย
สรางความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 4.50 เทากับ เร่ืองควรมี
การเรงผลิตกาซ NGV เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.50 รองลงมา คือ เร่ืองกาซ 
NGV สามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ มีคาเฉล่ีย 4.00 และเร่ืองการเปล่ียนมาใช
กาซ NGV แทนน้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 3.50 
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ตารางท่ี 40 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาท่ีมีผลตอ
การตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนกตาม
ประเภทของรถยนตนั่งสวนบุคคล  
 
 ประเภทรถยนตนั่งสวนบุคคล 

ปจจัยดานราคา รถยนตญี่ปุน รถยนตยุโรป รถยนตอเมริกา 

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1. กาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวานํ้ามัน 4.64 4.61 4.50 
เบนซิน (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
2.  กาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวานํ้ามัน 4.50 4.42 4.50 
ดีเซล (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
3. กาซ NGV ในอนาคตมีแนว โนม 3.69 3.79 3.50 
ถูกลง (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

เฉลี่ย(รวม) 4.27 4.27 4.17 
 (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 40  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV และใช
รถยนตสวนบุคคลประเภทรถยนตญ่ีปุน ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็น
ดวย มีคาเฉล่ีย 4.27 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV 
ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันเบนซิน มีคาเฉล่ีย 4.64 และเร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มี
คาเฉล่ีย 4.50 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูก
ลง มีคาเฉล่ีย 3.69 
    ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนตสวนบุคคลประเภท
รถยนตยุโรป ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.27 และให
ความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามัน
เบนซิน มีคาเฉล่ีย 4.61 และเร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.42 และให
ความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง มีคาเฉล่ีย 3.79 
      ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนตสวนบุคคลประเภท
รถยนตอเมริกา ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.17 และ
ใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามัน
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เบนซิน มีคาเฉล่ีย 4.50 และเร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.50 และให
ความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง มีคาเฉล่ีย 3.50 
 
ตารางท่ี 41 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย
ท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนก
ตามประเภทของรถยนตนั่งสวนบุคคล  
 
 ประเภทรถยนตนั่งสวนบุคคล 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย รถยนตญี่ปุน รถยนตยุโรป รถยนตอเมริกา 

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1. สถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ในรถยนต 4.65 4.55 4.50 
ตองไดมาตรฐานรับรอง (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
2. จํานวนสถานีในการใหบริการเติม 4.16 3.97 3.50 
กาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมี
นอย 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

3. ควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ  4.60 4.42 4.50 
NGV เพิ่มมากขึ้นในทุกจังหวัด (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
4. สถานีบริการควรมีจํานวนหัวจายท่ี 4.40 4.36 4.50 
พอเพียงในการใหบริการ (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

เฉลี่ย(รวม) 4.45 4.33 4.25 
 (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 41 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV และใช
รถยนตสวนบุคคลประเภทรถยนตญ่ีปุน ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูใน
ระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.45 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก  เร่ือง
สถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ในรถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.65 และเร่ืองควรมีการเพิ่ม
สถานีบริการกาซ NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉล่ีย 4.60 และใหความสําคัญในระดับเห็น
ดวย ไดแก เร่ืองสถานีบริการควรมีจํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.40 และ
เร่ืองจํานวนสถานีในการใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มีคาเฉล่ีย 
4.16 
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    ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนตสวนบุคคลประเภท
รถยนตยุโรป ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 
4.33 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองสถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ใน
รถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.55 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ือง
ควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉลี่ย 4.42 รองลงมา คือ เร่ือง
สถานีบริการควรมีจํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.36 และเร่ืองจํานวนสถานี
ในการใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มีคาเฉล่ีย 3.97 
       ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนตสวนบุคคลประเภท
รถยนตอเมริกา ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 
4.25 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองสถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ใน
รถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.50 เทากับเร่ืองควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ NGV 
เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉล่ีย 4.50 และเทากับเร่ืองสถานีบริการควรมีจํานวนหัวจายท่ีพอเพียง
ในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.50 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองจํานวนสถานีใน
การใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มีคาเฉล่ีย 3.50 
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ตารางท่ี 42 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริม
การตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 
จําแนกตามประเภทของรถยนตนั่งสวนบุคคล  
 
 ประเภทรถยนตนั่งสวนบุคคล 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด รถยนตญี่ปุน รถยนตยุโรป รถยนตอเมริกา 

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1.รัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมี 4.39 4.42 4.50 
การใชกาซ NGVเปนเชื้อเพลิงรถยนตอยาง
จริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยางแพรหลาย 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

2. การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ,  4.05 4.52 4.50 
ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
ความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

3. การประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศน 4.25 4.48 4.50 
และวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
ความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

4. การประชาสัมพันธผานทาง 3.87 4.42 4.50 
อินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมี
ความรูความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

5. พนักงานท่ีสถานีบริการมีสวนชวย 3.71 4.18 4.00 
กระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV 
มากขึ้น 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

6. การประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ  4.30 4.45 4.50 
เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความ
มั่นใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 

เฉลี่ย(รวม) 4.10 4.41 4.42 
 (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 

 
 จากตารางท่ี 42 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV และใช
รถยนตสวนบุคคลประเภทรถยนตญ่ีปุน ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวม
อยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.10 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ือง
รัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง เพื่อใหมีผูใช
อยางแพรหลาย มีคาเฉล่ีย 4.39 รองลงมา คือ เร่ืองการประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ เพื่อใหความรู
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ความเขาใจและสรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 4.30 เร่ืองการ
ประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศนและวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับ
กาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.25 เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยให
ประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.05 เร่ืองการประชาสัมพันธ
ผานทางอินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากขึ้น มี
คาเฉล่ีย 3.87 และเร่ืองพนักงานท่ีสถานีบริการมีสวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV 
มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 3.71  
     ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนตสวนบุคคลประเภท
รถยนตยุโรป ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มี
คาเฉล่ีย 4.41 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองการประชาสัมพันธ
โดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มี
คาเฉล่ีย 4.52 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศน
และวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.48 
รองลงมา คือ เร่ืองการประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความม่ันใจ
ในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 4.45 เร่ืองรัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมีการใช
กาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยางแพรหลาย มีคาเฉล่ีย 4.42 เร่ืองการ
ประชาสัมพันธผานทางอินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ 
NGV มากข้ึน มีคาเฉลี่ย 4.42 และเร่ืองพนักงานท่ีสถานีบริการมีสวนชวยกระตุนและแนะนําใหมี
การใชกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.18 
        ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV และใชรถยนตสวนบุคคลประเภท
รถยนตอเมริกา ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มี
คาเฉล่ีย 4.42 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองการประชาสัมพันธ
โดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มี
คาเฉล่ีย 4.50 เทากับ เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศนและวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมี
ความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.50 เทากับ เร่ืองการประชาสัมพันธผานส่ือ
ตางๆ เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 
4.50 เทากับ เร่ืองรัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยาง
จริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยางแพรหลาย มีคาเฉล่ีย 4.50 เทากับ เร่ืองการประชาสัมพันธผานทาง
อินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 
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4.50 และเร่ืองพนักงานท่ีสถานีบริการมีสวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน 
มีคาเฉล่ีย 4.00 
 
ตารางท่ี 43 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑท่ีมี
ผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนกตาม
ขนาดของเคร่ืองยนตของรถยนต  
 
 ขนาดของเครือ่งยนตของรถยนต 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ ไมเกิน 1,500 ซีซี 1,501 – 1,800 ซีซี 1,801 – 2,100 ซีซี สูงกวา 2,100 ซีซ ี

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1. กาซ NGV สามารถใชทดแทน 3.46 3.54 3.39 3.76 
น้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ (ไมแนใจ) (เห็นดวย) (ไมแนใจ) (เห็นดวย) 
2.การเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทน 3.29 3.24 2.97 3.47 
น้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต (ไมแนใจ) (ไมแนใจ) (ไมแนใจ) (ไมแนใจ) 
3. ควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อ 4.13 4.04 3.85 4.20 
เปนเชื้อเพลิงรถยนตใหมากขึ้น (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
4. การใชกาซ  NGV เปนเชื้อเพลิง 4.29 4.20 4.21 4.27 
รถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจาก
ตางประเทศ 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

5. การใชกาซ NGV ชวยสรางความ 3.92 4.05 3.88 4.07 
แข็งแกรงทางเศรษฐกิจ  และสงเสริมการ
พึ่งพาตนเอง 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

เฉลี่ย(รวม) 3.82 3.82 3.66 3.95 
 (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาชธรรมชาติ NGV และใช
รถยนตขนาดของเคร่ืองยนตไมเกิน 1,500 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูใน
ระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 3.82 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองการใชกาซ 
NGV เปนเชื้อเพลิงรถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.29 รองลงมา 
คือ เร่ืองควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.13 และเร่ือง
การใชกาซ NGV ชวยสรางความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 
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3.92 และใหความสําคัญในระดับไมแนใจ ไดแก เร่ืองกาซ NGV สามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซิน
ไดอยางสมบูรณ มีคาเฉล่ีย 3.46 และเร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทนน้ํามันไมมีผลกระทบตอ
เคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 3.29 
   ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเคร่ืองยนต 
1,501 - 1,800 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 
3.82 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิง
รถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.20 รองลงมา คือ เร่ืองการใชกาซ 
NGV ชวยสรางความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 4.05 เร่ืองควร
มีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.04 และเร่ืองกาซ NGV 
สามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ มีคาเฉล่ีย 3.54 และใหความสําคัญในระดับไม
แนใจ ไดแก เร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทนน้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 
3.24 
   ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเคร่ืองยนต 
1,801 - 2,100 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 
3.66 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก  เร่ืองการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิง
รถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.21 รองลงมา คือ เร่ืองการใชกาซ 
NGV ชวยสรางความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 3.88 และเร่ือง
ควรมีการเรงผลิตกาซ NGV เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉล่ีย 3.85  และใหความสําคัญ
ในระดับไมแนใจ ไดแก เร่ืองกาซ NGV สามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ มี
คาเฉลี่ย 3.39 และเร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทนน้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต มี
คาเฉล่ีย 2.97 
   ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเคร่ืองยนต
สูงกวา 2,100  ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 
3.95 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก  เร่ืองการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิง
รถยนตเปนการลดการนําเขาเช้ือเพลิงจากตางประเทศ มีคาเฉล่ีย 4.27 รองลงมา คือ เร่ืองควรมีการ
เรงผลิตกาซ NGV เพื่อเปนเช้ือเพลิงรถยนตใหมากข้ึน มีคาเฉลี่ย 4.20 เร่ืองการใชกาซ NGV ชวย
สรางความแข็งแกรงทางเศรษฐกิจ และสงเสริมการพึ่งพาตนเอง มีคาเฉล่ีย 4.07 และเร่ืองกาซ NGV 
สามารถใชทดแทนน้ํามันเบนซินไดอยางสมบูรณ มีคาเฉล่ีย 3.76 และใหความสําคัญในระดับไม
แนใจ ไดแก เร่ืองการเปล่ียนมาใชกาซ NGV แทนน้ํามันไมมีผลกระทบตอเคร่ืองยนต มีคาเฉล่ีย 
3.47 
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ตารางท่ี 44 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาท่ีมีผลตอ
การตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนกตามขนาด
ของเคร่ืองยนตของรถยนต  
 
 ขนาดของเครือ่งยนตของรถยนต 

ปจจัยดานราคา ไมเกิน 1,500 ซีซี 1,501 – 1,800 ซีซี 1,801 – 2,100 ซีซี สูงกวา 2,100 ซีซ ี

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1. กาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวานํ้ามัน 4.67 4.58 4.52 4.76 
เบนซิน (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
2.  กาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวานํ้ามัน 4.60 4.39 4.24 4.69 
ดีเซล (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
3. กาซ NGV ในอนาคตมีแนว โนม 3.71 3.77 3.64 3.64 
ถูกลง (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

เฉลี่ย(รวม) 4.33 4.25 4.13 4.36 
 (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาชธรรมชาติ NGV และใช
รถยนตขนาดของเคร่ืองยนตไมเกิน 1,500 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูใน
ระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.33 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ือง
กาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันเบนซิน มีคาเฉลี่ย 4.67 และเร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวา
น้ํามันดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.60 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมี
แนวโนมถูกลง มีคาเฉล่ีย 3.71 
    ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเคร่ืองยนต 
1,501 - 1,800 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.25 
และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวา
น้ํามันเบนซิน มีคาเฉล่ีย 4.58 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมี
ราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.39 และเร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง มีคาเฉล่ีย 
3.77 
    ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเคร่ืองยนต 
1,801 - 2,100 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.13 
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และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแกเร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวา
น้ํามันเบนซิน มีคาเฉล่ีย 4.52 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมี
ราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มีคาเฉลี่ย 4.24 และเร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง มีคาเฉล่ีย 
3.64 
    ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเคร่ืองยนต
สูงกวา 2,100  ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.36 
และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวา
น้ํามันเบนซิน มีคาเฉล่ีย 4.76 และเร่ืองกาซ NGV ควรมีราคาตํ่ากวาน้ํามันดีเซล มีคาเฉล่ีย 4.69 และ
ใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองกาซ NGV ในอนาคตมีแนวโนมถูกลง มีคาเฉล่ีย 3.64 
 
ตารางท่ี 45 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย
ท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนก
ตามขนาดของเคร่ืองยนตของรถยนต  
 
 ขนาดของเครือ่งยนตของรถยนต 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย ไมเกิน 1,500 ซีซี 1,501 – 1,800 ซีซี 1,801 – 2,100 ซีซี สูงกวา 2,100 ซีซ ี

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1. สถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ในรถยนต 4.65 4.62 4.45 4.76 
ตองไดมาตรฐานรับรอง (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
2. จํานวนสถานีในการใหบริการเติม 4.02 4.19 3.97 4.22 
กาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมี
นอย 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

3. ควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ  4.67 4.59 4.42 4.53 
NGV เพิ่มมากขึ้นในทุกจังหวัด (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) (เห็นดวยอยางยิ่ง) 
4. สถานีบริการควรมีจํานวนหัวจายท่ี 4.52 4.39 4.27 4.36 
พอเพียงในการใหบริการ (เห็นดวยอยางยิ่ง) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

เฉลี่ย(รวม) 4.46 4.45 4.28 4.47 
 (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 45 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาชธรรมชาติ NGV และใช
รถยนตขนาดของเคร่ืองยนตไมเกิน 1,500 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวม
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อยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.46 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก 
เร่ืองควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉล่ีย 4.67 รองลงมา คือ 
เร่ืองสถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ในรถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.65 และเร่ืองสถานี
บริการควรมีจํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉลี่ย 4.52 และใหความสําคัญในระดับ
เห็นดวย ไดแก เร่ืองจํานวนสถานีในการใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมี
นอย มีคาเฉล่ีย 4.02 
     ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเคร่ืองยนต 
1,501 - 1,800 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มี
คาเฉล่ีย 4.45 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองสถานท่ีติดตั้งกาซ 
NGV ในรถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.62 และเร่ืองควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ 
NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉล่ีย 4.59 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ือง
สถานีบริการควรมีจํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.39 และเร่ืองจํานวนสถานี
ในการใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มีคาเฉล่ีย 4.19 
     ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเคร่ืองยนต 
1,801 - 2,100 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มี
คาเฉล่ีย 4.28 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองสถานท่ีติดต้ังกาซ NGV ใน
รถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.45 รองลงมา เร่ืองควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ NGV 
เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉล่ีย 4.42 เร่ืองสถานีบริการควรมีจํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการ
ใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.27 และเร่ืองจํานวนสถานีในการใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ใน
กรุงเทพมหานครมีนอย มีคาเฉล่ีย 3.97 
     ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเคร่ืองยนต
สูงกวา 2,100  ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มี
คาเฉล่ีย 4.47 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง ไดแก เร่ืองสถานท่ีติดต้ังกาซ 
NGV ในรถยนตตองไดมาตรฐานรับรอง มีคาเฉล่ีย 4.76 และเร่ืองควรมีการเพิ่มสถานีบริการกาซ 
NGV เพิ่มมากข้ึนในทุกจังหวัด มีคาเฉล่ีย 4.53 และใหความสําคัญในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ือง
สถานีบริการควรมีจํานวนหัวจายท่ีพอเพียงในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.36 และเร่ืองจํานวนสถานี
ในการใหบริการเติมกาซธรรมชาติ NGV ในกรุงเทพมหานครมีนอย มีคาเฉล่ีย 4.22 
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ตารางท่ี 46 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริม
การตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชกาซธรรมชาติ NGV ของกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 
จําแนกตามขนาดของเคร่ืองยนตของรถยนต  
 
 ขนาดของเครือ่งยนตของรถยนต 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ไมเกิน 1,500 ซีซี 1,501 – 1,800 ซีซี 1,801 – 2,100 ซีซี สูงกวา 2,100 ซีซ ี

 คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

คาเฉลี่ย 
(แปลคา) 

1.รัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมี 4.48 4.34 4.30 4.49 
การใชกาซ NGVเปนเชื้อเพลิงรถยนตอยาง
จริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยางแพรหลาย 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

2. การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ,  4.42 4.00 3.94 4.18 
ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
ความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

3. การประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศน 4.42 4.22 4.30 4.29 
และวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
ความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

4. การประชาสัมพันธผานทาง 4.04 3.93 3.82 4.04 
อินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมี
ความรูความเขาใจเก่ียวกับกาซ NGV มากขึ้น 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

5. พนักงานท่ีสถานีบริการมีสวนชวย 3.88 3.78 3.70 3.78 
กระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV 
มากขึ้น 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

6. การประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ  4.25 4.32 4.33 4.42 
เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความ
มั่นใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต 

(เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 

เฉลี่ย(รวม) 4.25 4.10 4.07 4.20 
 (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) (เห็นดวย) 
หมายเหตุ:  คาเฉล่ีย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 ไมแนใจ 3.50-4.49 เห็นดวย4.50-5.00 เห็นดวย
อยางยิ่ง 
 
 จากตารางท่ี 46 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาชธรรมชาติ NGV และใช
รถยนตขนาดของเครื่องยนตไมเกิน 1,500 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาด
โดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มีคาเฉล่ีย 4.25 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก 
เร่ืองรัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง เพื่อใหมี
ผูใชอยางแพรหลาย มีคาเฉล่ีย 4.48 รองลงมา คือ เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศนและวิทยุ 
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จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.42 เร่ืองการ
ประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ 
NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.42 เร่ืองการประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ เพื่อใหความรูความเขาใจและ
สรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 4.25 เร่ืองการประชาสัมพันธผาน
ทางอินเตอรเน็ต จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มี
คาเฉล่ีย 4.04 และเร่ืองพนักงานท่ีสถานีบริการมีสวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV 
มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 3.88 
      ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเคร่ืองยนต 
1,501 - 1,800 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มี
คาเฉลี่ย 4.10 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองรัฐบาลควรสงเสริม
การตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยางแพรหลาย มี
คาเฉล่ีย 4.34 รองลงมา คือ เร่ืองการประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ เพื่อใหความรูความเขาใจและ
สรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 4.32 เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใช
โทรทัศนและวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มี
คาเฉล่ีย 4.22 เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
ความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.00 เร่ืองการประชาสัมพันธผานทางอินเตอรเน็ต 
จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 3.93 และเร่ือง
พนักงานท่ีสถานีบริการมีสวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 3.78 
      ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเคร่ืองยนต 
1,801 - 2,100 ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มี
คาเฉล่ีย 4.07 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองการประชาสัมพันธผานส่ือ
ตางๆ เพื่อใหความรูความเขาใจและสรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 
4.33 รองลงมา คือ เร่ืองรัฐบาลควรสงเสริมการตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนต
อยางจริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยางแพรหลาย มีคาเฉล่ีย 4.30 เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชโทรทัศน
และวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.30 
เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจ
เกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉลี่ย 3.94 เร่ืองการประชาสัมพันธผานทางอินเตอรเน็ต จะมีสวน
ชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 3.82 และเร่ืองพนักงาน
ท่ีสถานีบริการมีสวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 3.70  
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      ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาชธรรมชาติ NGV และใชรถยนตขนาดของเคร่ืองยนต
สูงกวา 2,100  ซีซี ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย มี
คาเฉลี่ย 4.20 และใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับเห็นดวย ไดแก เร่ืองรัฐบาลควรสงเสริม
การตลาดใหมีการใชกาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตอยางจริงจัง เพื่อใหมีผูใชอยางแพรหลาย มี
คาเฉล่ีย 4.49 รองลงมา คือ เร่ืองการประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ เพื่อใหความรูความเขาใจและ
สรางความม่ันใจในการใชกาซ NGV แกผูใชรถยนต มีคาเฉล่ีย 4.42 เรื่องการประชาสัมพันธโดยใช
โทรทัศนและวิทยุ จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มี
คาเฉล่ีย 4.29 เร่ืองการประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ, ใบปลิวจะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรู
ความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.18 เร่ืองการประชาสัมพันธผานทางอินเตอรเน็ต 
จะมีสวนชวยใหประชาชนมีความรูความเขาใจเกี่ยวกับกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 4.04 และเร่ือง
พนักงานท่ีสถานีบริการมีสวนชวยกระตุนและแนะนําใหมีการใชกาซ NGV มากข้ึน มีคาเฉล่ีย 3.78 
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สวนท่ี 4 ทัศนคติดานพฤติกรรมของผูใชรถยนตนัง่สวนบุคคลในกรุงเทพมหานครท่ีมีตอการใช
กาซธรรมชาต ิNGV 
 
4.1 ทัศนคติดานพฤติกรรมของกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV 
 
ตารางท่ี 47 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูใชกาซธรรมชาติ NGVจําแนก
ตามแหลงขอมูลขาวสารเกี่ยวกับการใชกาซธรรมชาติ NGV 
 

แหลงขอมูลขาวสาร จํานวน รอยละ 
หนังสือพิมพ 87 43.5 
แผนพับ 30 15.0 
อินเทอรเน็ต 43 21.5 
โทรทัศน-วิทยุ 134 67.0 
นิตยสาร 40 20.5 
คําบอกเลา 79 39.5 
อ่ืน ๆ 7 3.5 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 ราย  และตอบไดมากกวา 1 คําตอบ  

 

  จากตารางท่ี 47 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV สวนใหญทราบ
ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับการใชกาซธรรมชาติ NGV จําทางส่ือโทรทัศน-วิทยุ คิดเปนรอยละ 67.00 
รองลงมาไดแก ส่ือหนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 43.50 จากคําบอกเลา คิดเปนรอยละ 39.50  ส่ือ
อินเทอรเน็ต คิดเปนรอยละ 21.50  ส่ือนิตยสาร คิดเปนรอยละ 20.50 ส่ือแผนพับคิดเปนรอยละ 
15.00  และส่ืออ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 3.50 
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ตารางท่ี 48 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูใชกาซธรรมชาติ NGVจําแนก
ตามการใชบริการของสถานีบริการ 
 

สถานบริการ จํานวน รอยละ 
สถานีเดิมเปนประจํา 87 43.5 
ไมประจําแลวแตการเดินทาง 113 56.5 
อ่ืน ๆ - - 

รวม 200 100.0 
 
  จากตารางท่ี 48 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV สวนใหญ ใช
บริการจากสถานีบริการแบบไมประจําแลวแตการเดินทาง คิดเปนรอยละ 56.50 และใชสถานี
บริการสถานีเดิมเปนประจํา คิดเปนรอยละ 43.5 
 
ตารางท่ี 49 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนก
ตามคาใชจายเฉล่ียตอเดือนในการเติมกาซธรรมชาติ NGV   
 

คาใชจายในการเติมกาซธรรมชาติ NGV  
เฉล่ียตอเดือน 

จํานวน รอยละ 

ไมเกิน 1,000 บาท 35 17.5 
1,001-2,000 บาท 56 28.0 
2,001-3,000 บาท 65 32.5 
มากกวา 3,001 บาท 44 22.0 

รวม 200 100.0 
 
 จากตารางท่ี 49 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV จํานวนมากท่ีสุด
มีคาใชจายในการเติมกาซธรรมชาติ NGV  เฉล่ีย 2,001-3,000 บาทตอเดือน คิดเปนรอยละ 32.50 
รองลงมา มีคาใชจาย 1,001 – 2,000 บาทตอเดือน คิดเปนรอยละ 28.0 คาใชจายมากกวา 3,001 บาท
ข้ึนไปตอเดือน คิดเปนรอยละ 22.0 และไมเกิน 1,000 บาทตอเดือน คิดเปนรอยละ 17.5 
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ตารางท่ี 50 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนก
ตามความถ่ีในการเติมกาซธรรมชาติ NGV  
 

ความถ่ีในการเติมกาซธรรมชาติ NGV จํานวน รอยละ 
1 คร้ังตอเดือน 3 1.5 
2 คร้ังตอเดือน 2 1.0 
3 คร้ังตอเดือน 6 3.0 
4 คร้ังตอเดือน 24 12.0 
มากกวา 4 คร้ังตอเดือน 165 82.5 

รวม 200 100.0 
 
 จากตารางท่ี 50 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV สวนใหญมี
ความถ่ีในการเติมกาซธรรมชาติ NGV มากกวา 4 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 82.5 รองลงมา มี
ความถี่ 4 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 12.0 มีความถ่ี 3 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 3.0 มีความถ่ี 1 
คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 1.5 และมีความถ่ี 2 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 1.0 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 51 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนก
ตามการแนะนํากาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตใหบุคคลท่ีรูจัก 
 

การแนะนํากาซ NGV เปนเชื้อเพลิง 
รถยนตใหบุคคลอ่ืนรูจัก 

จํานวน รอยละ 

แนะนําแนนอน 184 92.0 
ยังไมแนใจ 16 8.0 
ไมแนะนําแนนอน 0 0.0 

รวม 200 100.0 
 
  จากตารางท่ี 51 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV สวนใหญมี
พฤติกรรมในการแนะนํากาซ NGV เปนเช้ือเพลิงรถยนตใหแกบุคคลท่ีรูจัก คือ แนะนําแนนอน คิด
เปนรอยละ 92.0 รองลงมา ยังไมแนนอน คิดเปนรอยละ 8.0  
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ตารางท่ี 52 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูใชกาซธรรมชาติ NGV จําแนก
ตามการเติมกาซธรรมชาติ NGV กรณีมีราคาสูงข้ึน 
 

การเติมกาซธรรมชาติ NGV  
กรณีราคาสูงขึน้ 

จํานวน รอยละ 

เติมตอไป 174 87.0 
ไมเติม 26 13.0 

รวม 200 100.0 
 
  จากตารางท่ี 52 พบวา ถาราคากาซธรรมชาติ NGV สูงข้ึนผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีใช
กาซธรรมชาติ NGV สวนใหญจะเติมกาซธรรมชาติ NGV ตอไป คิดเปนรอยละ 87.0 และไมเติม
กาซธรรมชาติ NGV คิดเปนรอยละ 13.0  
  
4.2 ทัศนคติดานพฤติกรรมของกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 
 
ตารางท่ี 53 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV
จําแนกตามแหลงขอมูลขาวสารเกี่ยวกับการใชกาซธรรมชาติ NGV 
 

แหลงขอมูลขาวสาร จํานวน รอยละ 
หนังสือพิมพ 77 38.0 
แผนพับ 28 14.0 
อินเทอรเน็ต 28 14.0 
โทรทัศน-วิทยุ 167 83.5 
นิตยสาร 26 13.0 
คําบอกเลา 61 30.5 
อ่ืน ๆ 5 2.5 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 ราย  และตอบไดมากกวา 1 คําตอบ  

 
  จากตารางท่ี 53 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV สวนใหญ
ทราบขอมูลขาวสารเกี่ยวกับการใชกาซธรรมชาติ NGV จากทางส่ือโทรทัศน-วิทยุ คิดเปนรอยละ 
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83.5รองลงมาไดแก ส่ือหนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 38.0  จากคําบอกเลา คิดเปนรอยละ 30.5 ส่ือ
อินเทอรเน็ต คิดเปนรอยละ 14.0  ส่ือแผนพับ คิดเปนรอยละ 14.0 ส่ือนิตยสาร คิดเปนรอยละ 13.0  
และส่ืออ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 2.5 
 

ตารางท่ี 54 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV
จําแนกตามการเช้ือเพลิงท่ีเติม 
 

สถานีบริการ จํานวน รอยละ 
น้ํามันเบนซิน 91 70 35.0 
น้ํามันเบนซิน 95 41 20.5 
แกสโซฮอล 91 15 7.5 
แกสโซฮอล 95 50 25.0 
กาซ LPG 9 4.5 
น้ํามันดีเซล 15 7.5 

รวม 200 100.0 
  
  จากตารางท่ี 54 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV จํานวนมาก
ใชน้ําเบนซิน 91 เปนเช้ือเพลิง คิดเปนรอยละ 35.0 รองลงมา ใชแกสโซฮอล 95 คิดเปนรอยละ 25.0 
น้ํามันเบนเซิน 95 คิดเปนรอยละ 20.5 ใชแกสโซฮอล 91 เทากับน้ํามันดีเซล แตละกลุมคิดเปนรอย
ละ 7.5 และใชกาซ LPG คิดเปนรอยละ 4.5 
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ตารางท่ี 55 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV
จําแนกตามการใชบริการของสถานีบริการ 
 

สถานีบริการ จํานวน รอยละ 
สถานีเดิมเปนประจํา 86 43.0 
ไมประจําแลวแตการเดินทาง 111 55.5 
อ่ืนๆ 3 1.5 

รวม 200 100.0 
 
   จากตารางท่ี 55 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV สวนใหญ ใช
บริการจากสถานีบริการแบบไมประจําแลวแตการเดินทาง คิดเปนรอยละ 55.5 และใชบริการสถานี
เดิมเปนประจํา คิดเปนรอยละ 43.0 
 
ตารางท่ี 56 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV
จําแนกตามคาใชจายปจจุบันในการเติมเช้ือเพลิง เฉล่ียตอเดือน 
 

คาใชจายปจจุบันในการเติมเชื้อเพลิง  
เฉล่ียตอเดือน 

จํานวน รอยละ 

ไมเกิน 1,000 บาท 16 8.0 
1,001-2,000 บาท 44 22.0 
2,001-3,000 บาท 62 31.0 
มากกวา 3,001 บาท 78 39.0 

รวม 200 100.0 
 
  จากตารางท่ี 56 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV จํานวนมาก 
มีคาใชจายปจจุบันในการเติมเช้ือเพลิงเฉล่ียมากกวา 3, 001 บาทตอเดือน คิดเปนรอยละ 39.0 
รองลงมา มีคาใชจาย 2,001 – 3,000 บาทตอเดือน คิดเปนรอยละ 31.0 มีคาใชจาย 1,001 – 2,000 
บาทตอเดือน คิดเปนรอยละ 22.0 และไมเกิน 1,000 บาทตอเดือน คิดเปนรอยละ 8.0 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 57 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV
จําแนกตามความถ่ีในการเติมเช้ือเพลิง 
 

ความถ่ีในการเติมเชื้อเพลิง จํานวน รอยละ 
1 คร้ังตอเดือน 2 1.0 
2 คร้ังตอเดือน 27 13.5 
3 คร้ังตอเดือน 28 14.0 
4 คร้ังตอเดือน 76 38.0 
มากกวา 4 คร้ังตอเดือน 67 33.5 

รวม 200 100.0 
 
 จากตารางท่ี 57 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV  จํานวนมากมี
ความถ่ีในการเติมเช้ือเพลิง 4 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 38.0 รองลงมา มีความถ่ีมากกวา 4 คร้ังตอ
เดือน คิดเปนรอยละ 33.5 มีความถ่ี 3 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 13.5  มีความถ่ี 2 คร้ังตอเดือน คิด
เปนรอยละ 13.5 และมีความถ่ี 1 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 1.0 ตามลําดับ  
 
ตารางท่ี 58 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV
จําแนกตามโอกาสในการเติมกาซธรรมชาติ NGV   
 

โอกาสในการเติมกาซธรรมชาติ NGV  จํานวน รอยละ 
เติมแนนอน 60 30.0 
ยังไมแนใจ 122 61.0 
ไมเติมแนนอน 18 9.0 

รวม 200 100.0 
 
  จากตารางท่ี 58 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV สวนใหญไม
แนใจในโอกาสการใชหรือเติมกาซธรรมชาติ NGV  คิดเปนรอยละ  61.0 รองลงมา คือ มีโอกาสเติม
แนนอน คิดเปนรอยละ 30.0 และไมเติมหรือไมมีโอกาสใชแนนอน คิดเปนรอยละ 9.0 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 59 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV
จําแนกตามปจจัยท่ีทําใหพิจารณาทดลองใชกาซธรรมชาติ NGV 
 

ปจจัยท่ีทําใหพิจารณาทดลอง 
ใชกาซธรรมชาติ NGV 

จํานวน รอยละ 

มีผูท่ีใชแลวแนะนํา 15 7.5 
มี ก า ร รั บ ป ร ะ กั น ก า ร เ สี ย ห า ย ข อ ง
เคร่ืองยนตจากผูขาย 

85 42.5 

มีราคาถูกกวาน้ํามัน 63 31.5 
อ่ืนๆ 21 10.5 
ไมใชแนนอน 16 8.0 

รวม 200 100.0 
 
 จากตารางท่ี 59 พบวา ปจจัยท่ีจะทําใหผูตอบแบบสอบถามกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ 
NGV  พิจารณาทดลองใชกาซธรรมชาติ NGV มากท่ีสุดคือ มีการรับประกันการเสียหายของ
เคร่ืองยนตจากผูขาย คิดเปนรอยละ 42.5 รองลงมา คือ มีราคาถูกกวาน้ํามัน คิดเปนรอยละ 31.5 อ่ืน 
ๆ (มีความเช่ือม่ันในผลิตภัณฑ  ถามีขอมูลประกอบการตัดสินใจมากพอ เปนตน) คิดเปนรอยละ 
10.5 ไมใชแนนอน คิดเปนรอยละ 8.0 และมีผูท่ีใชแลวมาแนะนํา คิดเปนรอยละ 7.5 ตามลําดับ  
 
สวนท่ี 5 ขอเสนอแนะ 
5.1 ขอเสนอแนะของกลุมผูท่ีใชกาซธรรมชาติ NGV 
  1. เพิ่มสถานีบริการเติมกาซ NGV ใหมากข้ึนท้ังในกรุงเทพและตางจังหวัด 
  2.  ควบคุมราคากาซ NGV ใหมีราคาท่ีเหมาะสม  
  3.  พัฒนาถังบรรจุกาซ NGV ใหมีน้ําหนักเบาและมีขนาดเล็กลง แตสามารถบรรจุกาซได
เพิ่มข้ึน 
  4. รัฐบาลควรสนับสนุนใหมีการใชกาซ NGV ในรถยนตอยางจริงจัง เชน ลดราคาคา
ติดต้ังอุปกรณใหถูกลงกวาในปจจุบัน 
  5. กําหนดมาตรฐานควบคุมสําหรับสถานท่ีบริการติดต้ังกาซ NGV ในรถยนต   
5.2 ขอเสนอแนะของกลุมผูท่ีไมใชกาซธรรมชาติ NGV 
  1. มีการติดต้ังเคร่ืองยนตท่ีใชกาซ NGV  จากบริษัทผูผลิตรถยนต 
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  2. ใหความรูเกี่ยวกับการใชงานกาซ NGV แกผูบริโภคอยางจริงจังและตอเนื่อง โดยผาน
ทางส่ือท่ีมี  ประสิทธิภาพ เชน โทรทัศนและหนังสือพิมพ 
  3. รัฐบาลควรสนับสนุนใหมีการใชกาซ NGV ในรถยนตอยางจริงจัง เชน ลดราคาคา
ติดต้ังอุปกรณใหถูกลงกวาในปจจุบัน 
  4. เพิ่มสถานีบริการเติมกาซ NGV ใหมากข้ึนท้ังในกรุงเทพและตางจังหวัด 
  5. กําหนดมาตรฐานควบคุมสําหรับสถานท่ีบริการติดต้ังกาซ NGV ในรถยนต   


